

Izhaja vsak dan zjutraj razven v ponedeljkih in dnevih po praznikih. — Posamezna številka Din 1,—, mesečna naročnina Din 20,—, za tujino Din 30,—, Uredništvo v Ljubljani, Gregorčičeva ulica št. 23. Telefon uredništva 30-70, 30-69 in 30-71.

Jugoslovan

Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po tarifi in dogovoru. — Uprava v Ljubljani, Gradišče 4, tel. 30-68. Podružnica v Mariboru, Aleksandrova cesta št. 24, telefon 29-60. Podružnica v Celju, Samostanska ulica št. 4.

Št. 18

Ljubljana, torek dne 24. junija 1930.

Leto I.

Konferenca Male antante

Odhod ministrov v Štrbske Pleso - Izjava dr. Marinkovića novinarjem - Včeraj se je otvorila konferenca Novinarske Male antante

Beograd, 23. junija. AA. Davi ob 7. je odpotoval jugoslovanski minister za zunanje zadeve dr. Marinković na konferenco zunanjih ministrov držav Male antante v Štrbskem Plesu. V njegovi odsotnosti ga bo nadomeščal minister brez listnice dr. Kosta Kumanudi. Na konferenco v Štrbskem Plesu bo nadalje odpotoval Konstantin Fotić, opolnomočeni minister v inozemstvu in generalni ravnatelj političnega oddelka ministrstva za zunanje zadeve. Dr. Marinkovića spremlja njegov osebni tajnik Kosta Pavlović.

Bukarešta, 23. junija. n. Zunanji minister g. Mironescu je odpotoval iz Bukarešte na Češkoslovaško na konferenco Male antante. Spremlja ga šef političnega oddelka v ministrstvu za zunanje zadeve, kakor tudi več novinarjev.

Beograd, 23. junija. p. Pred svojim odhodom na konferenco zunanjih ministrov Male antante je naš minister za zunanje

zadeve dr. Marinković na vprašanje novinarjev dal izjavo, v kateri je rekel, da jim prav za prav nima ničesar posebnega povedati. Konferenca je reden sestanek, kakršni so bili vsi dosedanje. Verjetno je, da se bo na tej konferenci stavila v statute določba, da se bodo sestanki vršili vsako leto ob gotovem času. Kar se tiče spremembe razmer v Romuniji, ta ni v nikakršni zvezi z romunsko zunanjo politiko in niti s sestankom Male antante. To je romunska notranja zadeva.

»Po sestanku v Štrbskem Plesu bom šel v Bukarešto. Ta moja pot je bila določena še pred spremembo razmer v Romuniji. Potoval bom v Bukarešto predvsem, da povrnem poset g. Titulescuju, ki je bil v Beogradu. Poleg tega se bom v Bukarešti razgovarjal o nekaterih zadevah, posebno gospodarskih. O teh zadevah smo imeli namen govoriti še pred konferenco, pa bomo izčrpno razpravljali o njih šele potem.«

Štrbske Pleso, 23. junija. n. Danes dopoldne je bila svečano otvorjena konferenca novinarske Male antante. Konferenca bo trajala danes in jutri. Pojutrišnjem se prične konferenca zunanjih ministrov Male antante. Češkoslovaški minister dr. Beneš je prispel že včeraj, da kot domačin sprejme dr. Marinkovića in g. Mironesca ter da pozdravi zastopnike Male antante tiska.

Današnja konferenco Male antante tiska je otvoril s svečanim nagovorom predsednik češkoslovaškega narodnega odbora novinarske Male antante Švihovski. V svojem govoru je pozdravil tovariše iz ostalih držav Male antante in naglašal važnost sodelovanja tiska za utrditev in ohranitev miru, ki je glavni cilj Male antante. Po tem je konferenca prešla takoj na dnevni red. Konferenca je trajala danes ves dan. Dopoldne je bil novinarjem na čast prirejen svečan banket.

Štrbske Pleso, 23. junija. AA. ČTK po-

roča: Konferenca tiska Male antante v Štrbskem Plesu na Visokih Tatrah je bila otvorjena v prisotnosti nacionalnih odborov in ravnateljev za tisk vseh treh držav. Šef jugoslovanske delegacije g. Fabjančič je predal predsedniške posle šefu češkoslovaškega odbora Šmihovskemu. Po govoru, ki ga je imel šef informacijskega oddelka češkoslovaškega ministrstva zunanjih zadev g. Hajek, je predsednik JNU g. Smodej povzel besedo in izrazil svoje zadivljenje nad veličastno mesto v Visokih Tatrah, kjer se v konferenca, mesta, ki predstavlja simbol moči in vztrajnosti češkoslovaškega naroda. Nato se je takoj začela debata o najvažnejšem vprašanju delovnega programa, namreč o vprašanju ustanovitve stalnega centralnega sekretarijata tiska Male antante, kakor tudi njenih odnosih do drugih organizacij (kakor n. pr. do ženske Male antante in študentske Male antante).

Vsesokolski zlet v Beogradu

Tekme za slovansko prvenstvo - Izidi tekem moškega naraščaja

Beograd, 23. junija. I. Danes zjutraj ob 7. so se pričele tekme za slovansko prvenstvo. Tekem se je udeležilo 10 Čehoslovakov in 15 Jugoslovancev. Poljski Sokol Damijan iz Krakova je prispel po dvodnevni vožnji ravno ob začetku tekem. Zato mu je bilo dovoljeno, da izvrši jutri tisti del tekme, ki so ga drugi že danes dovršili. Vrstni red tekem se je določil z žrebom. Ustanovile so se tri skupine. Škoda, da niso bili favoritje skupaj! Primožič in pa Šumi sta bila v prvi skupini, Löffler in pa Efenberger v drugi, Študel, Šupčič in pa Gajdoš v tretji skupini. Tekma je trajala nepretrgoma do 4. popoldne. Končala se je tekma na orodju in prostih vajah, jutri pa se vrši tekma v plezanju in v lahki atletiki. Kot sodniki so fungirali bratje Havel (ČOS) in Lojze Vrhovec (SKJ) pri prostih vajah, Jirsah (ČOS in Osvald (SKJ) pri bradlji, dr. Klinger (ČOS) in Smrtnik (SKJ) pri drogu, dr. Pechlat (ČOS) in Stane Drganec (SKJ) pri konju ter Erben (ČOS) in Trček (SKJ) pri krogih.

Kmalu po začetku tekme so se odločili gori imenovani favoritje od ostalih tekmovalcev. Borba je bila jako ostra in napeta. Razlika med to sedmoroico je bila ves čas jako majhna. Kazalo je, da bo dobil prvi dan Študel največ točk. Na bradlji in na drogu je bil prvi, na konju je postal za nekoliko točk za najboljšim, na

krogih je bil pri izvedbi obvezne vaje ocenjen z 9-95, ravno toliko kot nekateri češki tekmovalci.

V tem slučaju je znašala razlika celi 2 točki. Vrstni red pri zaključku današnjih tekem je ta-le:

Gajdoš Jan (ČOS) 146-50, Študel Leon (SKJ) 146-45, Löffler Emanuel (ČOS) 145-70, Šupčič Bedrich (ČOS) 145-20, Primožič Jože (SKJ) 144-75.

Nato slede: Efenberger Jožef (ČOS), Maley Anton (SKJ), Rybak Julij (ČOS), Šumi Peter (SKJ), Jetmar Anton (ČOS), Tikal Ladislav (ČOS), Tintera Jindrich (ČOS), Ban Rafael (SKJ), Gregorka Boris (SKJ), Pavlacki Ferdinand (ČOS), Žilič Stanko (SKJ), Rajner Slavko (SKJ), Zupančič Gabe (SKJ), Mochotsky Rudolf (ČOS), Lapajne Stanko (SKJ), dr. Orel Vlado (SKJ), Zupančič Neli (SKJ) in Čelhar Ivo (SKJ). — Brat Porenta Ivan je radi izmučenosti odstopil potem, ko je izvršil dobro proste vaje, vaje na bradlji, na drogu in na konju.

Beograd, 23. junija. I. Danes so se izvedli (neoficijelni) izidi tekem moškega naraščaja v višjem oddelku. Prvo mesto je zavzel Zemun s 388-25 točkami, drugo mesto Ljubljana matica (A) 383, tretje mesto Ljubljana matica (B) 380, četrto mesto Celje 378-25, peto mesto Beograd I. 374-75, šesto mesto Ljubljana II. 366, potem slede društva: Subotica, Sarajevo, Šibenik, Ptuj, Varaždin, Šiška, Sušak, Zagreb II., Beo-

grad matica, Novo mesto, Vinkovci, Sombor, Beograd II., Slavonski Brod, Banjaluka, Zagreb II. in Osijek II.

Kot posameznik je bil prvi Pustišek Ivo (Ljubljana matica) z 71 točkami. Drugo mesto si delita Budja Juraj (Beograd I.) in Vujičić Duško (Zemun) s 70-5 točkami, tretje mesto si zopet delita Svilaric Sreten (Zemun) in Robin Šijo (Ptuj) z 69-5 točkami. Rezultati ostalih oddelkov še niso objavljeni.

Gojenci pomorske akademije

Beograd, 23. junija. I. V nedeljo zvečer je prispelo v Beograd 75 gojencev pomorske vojne akademije pod vodstvom korvetnega kapetana Nikše Nardellija in brata Ivana Kovača, organizatorja telesne vzgoje pri mornarici. Danes dopoldne je prispelo 200 gojencev strojne podčastniške šole iz Ušća Kotorskega, 100 gojencev zrakoplovne podčastniške šole iz Digulje pri Splitu ter 100 gojencev broderske podčastniške šole iz Šibenika.

Prihod Poljakov

Beograd, 23. junija. I. Danes zjutraj je prispelo preko 100 članov poljske sokolske zveze, jutri pa pridejo tudi delegati poljske vlade. Starosta poljskega sokolstva grof Adam Zamojski je prišel v soboto, z njim je prispela tudi sestra Zamojska, načelnica poljskih sokolik. V soboto sta prisostvovala skušnjam naraščaja, v nedeljo pa sprevedu in nastopu.

Celovške manifestacije za Anschluss

Vsi govorniki za ohranitev dobrih odnosov z Jugoslavijo

Celovec, 23. junija. d. Zborovanje avstrijsko - nemške narodne zveze v Celovcu je včeraj doslo svoj višek s priključitveno manifestacijo, ki je bila prirejena v deželni hiši. Prvi govornik je bil nemški poslanec Gerlach. Viharno je bilo pozdravljeno njegovo sporočilo, da je narodna zveza v Nemčiji prav sedaj priredila zbirko za plebiscitni spomenik, ki se namerava postaviti na Koroško. Kot prvi darovalci so podpisani z znatnimi zneski velika nemška mesta in društva. Govornik je dalje poudarjal, da priključitvene manifestacije nimajo nobene napadalne značaja, temveč so posebej tu na jugoslovanski meji posebej poudariti. Napram drugim trditvam izjavlja govornik, da priključitvena propaganda nikakor ne ogražna miru; nasprotno bi bila združitev Avstrije in Nemčije jamstvo miru. V tem smislu je priporočal tudi političko spravo. Kot posledica take političke sprave mora smatrati tudi izpraznitev Porenja. Na-

to so govorili še zastopniki nemškega centra, predsednik avstrijsko - nemške zveze in drugi. Na zborovanju je bil prisoten tudi dunajski socijalistični župan dr. Seitz.

Dunaj, 23. junija. d. Včerajšnji manifestaciji za priključitev Avstrije k Nemčiji, ki se je vršila v Celovcu, so prisostvovali tudi mnogi nepristranski opazovalci in novinarji inozemskega tiska. Vašemu dopisniku je dal informator, ki se je udeležil celovške prireditve, kratko pojasnilo o splošnih vtisih, ki so jih napravili nanj in druge govorniki raznih zastopnikov Nemčije in Avstrije. Z zadovoljstvom so mnogi ugotovili, da so vsi glavni in odlični govorniki polagali posebno važnost na to, da se ohranijo še v bodoče sedanjí odlični odnosi Nemčije do Jugoslavije. Ti odnosaji naj bi se po možnosti še poglobili in okrepi. Če so govorniki zahtevali po priključitvi krepkeje in odločnejše počrtavali, se mero to tolmачiti tako, da naj bi bili odnosaji Jugoslavije tudi do Velike Nemčije ohranjeni.

S posebnim poudarkom so mnogi govorniki naglašali stare prijateljske odnose do Hrvatov, slavili so junaštvo Srbov v svetovni vojni, omenjali so dobro ohranjen spomin Nemcev do jugoslovanskega generalnega štaba v Celovcu za časa okupacije Koroške po jugoslovanskih četah, pač pa so dajali izraza nejevolje napram gotovemu delu jugoslovanskega naroda. Priznali pa so govorniki, da so ohranjeni dobri stiki z velikim delom Slovencev.

Nadzorstvo nad občinami

Beograd, 23. junija. k. Na podlagi čl. 191. zakona o upravi je predsednik ministrskega sveta in notranji minister general Živković proučil danes uredbo o nadzorovalni oblasti nad občinami, v katerih so sedeži banovinskih uprav. Po tej uredbi bodo naslednje spadle omenjene občine pod neposredno nadzorstvo banovinskih uprav.

Povrnitvi majorja Pabsta

Dunaj, 23. junija. d. Včeraj je Heimwehr zopet nastopila v Ternitzu ob južni železnici. Nastop je potekel, izvzemši male praske s socijalnimi demokrati in komunisti, v miru. Voditelji heimwehrovskega gibanja so imeli zelo zmerno govore. Posebno dr. Steidle je poskušal dokazati, da je Heimwehr zmožna vladanja. Nekajkrat je tudi poudaril, da je pripravljena sodelovati z vlado. Steidlejev govor vnovič dokazuje popolni umik heimwehrovske voditeljev pred zveznim kancelarjem dr. Sehhromom. Zvedeli smo, da je vlada naročila deželni vladam, da ne smejo v zadevi majorja Pabsta ničesar same ukreniti in da morajo vsako odločitev o dovoljenju za bivanje v Avstriji ali potovanje skozi Avstrijo predložiti osrednji vladi. Pabst ostane tudi še v naprej izven Avstrije.

Pred sejo plenuma VZS

Beograd, 23. junija. k. Vrhovni zakonodajni svet se bo sestal 26. junija. Na dnevnem redu njegovega zasedanja je načrt zakona o notarjih. O tem načrtu razpravlja že pristojni odsek vrhovnega zakonodajnega sveta. O načrtu poročja referent Eisner. Razprava o načrtu mora biti jutri zvečer zaključena, tako da se bo lahko pojutrišnjem razmnožila in razdelila med člane VZS in prišla v četrtel pred plenum. Ker je predsednik VZS g. Mihajlo Jovanović na dopustu, bo seji predsedoval po letih najstarejši član plenuma. Po vsej priliki bo trajalo zasedanje do 3. julja. Nato bodo člani VZS odpotovali na poletne počitnice. Na tem svojem zasedanju bo VZS razpravljaj tudi še o nekaterih pravilnikih ministrstva za socijalno politiko in narodno zdravje.

Premestitve v politični upravi

Beograd, 23. junija. AA. Z odlokom ministra notranjih del in predsednika vlade generala Petra Živkovića so p. mešteni: Franjo A. Verbič, višji pristav sreskega načelstva ljubljanskega sreza, h kraljevski banški upravi dravske banovine (I/7), Franc Šink, pristav kraljevske banške uprav dravske banovine, k sreskemu načelstvu ljubljanskega sreza (I/8), Otmar Skale, pristav sreskega načelstva v Novem mestu, k sreskemu načelstvu v Litiji (I/8), Stefan Pernar, politično-upravni pripravnik kr. banske uprave dravske banovine, k sreskemu načelstvu v Novem mestu (I/8), Boris Modričan, politično-upravni pripravnik sreskega načelstva v Ljubljani, h kr. banški upravi dravske banovine (I/8).

Maltska kriza

London, 23. junija. AA. Lord Strickland, ministreski predsednik na Malti, je izjavil novinarjem, da nima nikakega potrda o tem, da bi bila malteška vlada podala ostavko. Ta časopisna vest je brez osnove.

Sestanek jugoslov.-italijanske komisije v Pulju

Rim, 23. junija. I. Tukašnji listi javljajo iz Pulje, da se te dni vrši četrta seja mešane italijansko-jugoslovanske komisije za likvidacijo vprašanja imetitj v Istri, na otoku Krku in v kaštavski občini. Za predsednika komisije je izbran senator Chersi, šef italijanske delegacije. Na čelu jugoslovanske delegacije je g. Marjan Zucco. Delo komisije se nadaljuje.

Najboljša propaganda

Po pravici se je že dostikrat povdarjalo, da je naša zunanja propaganda vse pre-slaba v primeri s propagando, ki jo vrše nekatere nam nasprotnne države. Kakor je to resnično, tako pa je treba povdariti, da je nam na razpolago tudi še druga in prav uspešna propaganda, ki pa jo mi žalibog čisto zanemarjamo. To je propaganda, ki jo povsod na svetu vrše zavedni državljani sami in katero moramo tudi mi začeti izvajati z vso doslednostjo.

Za časa nesvobodnih dni, ko se je le tu tujcu smejala sreča, smo se navadili, da smo videli v vsakem človeku, ki ni govoril naš jezik nekaj posebnega in višjega. To se je zajedlo celo tako globoko v nas, da so mnogi mislili, da poslanje tudi sami imenitnejši, če izvržejo svoj materni jezik in govore v tujem jeziku. Žalostna posledica tega pomanjkanja vsa. Samozavest je tudi v tem, da slovenski ljudje skušajo v pogovoru s tujcem nad mero ustrezati, tudi s tem, da udrihajo čez svoj lasten narod in svojo lastno državo. Tako se je le prebogosto dogajalo, da so naši ljudje naravnost z naslado odkrivali tujcu vse napake, ki so se pojavljale v našem mladem državnem življenju. Če se je kje pojavila kakšna afera, če je šla kje kaka stvar napak, takoj se je povedala tujcu, ne da bi se mu razložilo, da je to le začetniška napaka, ki bo gotovo in sigurno premagana.

Prav tako pa se je dostikrat dogajalo, da je smel tujec čisto brez ugovora govoriti o našem narodu in naših razmerah slabo in dostikrat se je pripetilo, da je naš človek celo tujcu pritrjeval. Le redki pa so bili tisti odločni naši možje, ki so tujcu zavrili in nastopili, kakor se spodobi za pripadnika svobodnega naroda. Ni čuda, če je pri takšni neverjetni nezavednosti dobil tujec o nas najslabše mnenje in če ni mogla imeti naša zunanja propaganda pravega uspeha, ko pa so njeno stremiljenje ovirali nezavedni državljani doma.

A tako se je delalo, pa čeprav smo mogli vsak hip spoznati, da noben tujec nikdar ni trpel žal besede o svoji državi. Pa bilo je že tako, da bi mi naravnost pri tujcu samozavest pogrešali, dočim smo pa skoraj mislili, da je za nas ta napačna.

In vendar je v naši najstarejši ko naj-novejši zgodovini vse polno tako ponosnih in lepih stvari, da bi morali biti vsi prežeti od največje samozavesti. Tudi v naši najnovější zgodovini je takih lepih listov celo kopo. Samo poglejte, kako so napredovale naše bele prestolice. Predvojne in sedanje Beograda skoraj ni spoznati, Zagreb je postal mesto, da se moremo ponašati vsi in naša ljuba Ljubljana je kljub vsem neprilikam napredovala, da jo je vsak Slovenec vesel. A koliko napredka tudi na drugih poljih. Nove železnice, nove ceste, novi mostovi, nova pristanišča, nove šole, vsepovsodi govore nove gradnje o napredku, ki se je začel na vseh poljih. Res je, da bi ta napredek mogel in moral biti še večji, toda če upoštevamo, vse težke izgube na ljudeh v svetovni vojni, vse težke posledice prejšnje dobe, ko je bilo vse gospodarsko življenje zgrajeno na gravitacijski črti od morja na Dunaj in Budapešto in če na vse zadnje upoštevamo še razdrapane strankarske razmere, ki so deset let razjedale našo državo, potem smemo reči, da je Jugoslavija zdrava in močna tvorba, na katero smemo biti ponosni. Da smemo biti ponosni nanjo, nam pa pravi tudi tuj svet sam. Kako silna propaganda deluje proti nam, a vendar je danes ves svet prepričan, da je element miru na Balkanu v prvi vrsti naša država. Zato se je pokazalo ob vsakem napetem zunanjem položaju, da je evropsko javno mnenje na naši strani, jasen dokaz, da je bila osnovna linija naše državne politike dobra.

Slava v preteklosti, silen napredek v sedanosti, kje je vzrok za malodušje, kje za ono ponižnost, ki se ne spodobi za svoboden narod! Kakor vsi drugi svobodni narodi, tako moramo tudi mi postati samozavedni in tako nastopiti tudi pred tujcem. O naših slabih straneh smemo govoriti samo mi med seboj, nikdar pa ne tujcu pred nami, še manj pa mi pred tujcem. Iz prave državljanske zavesti mora žareti vera v bodočnost, samozavest v storjeno delo, zato mora biti vsak razgovor s tujcem propaganda za našo stvar.

In ta propaganda je tudi najnovejša, ker gre iz nas v srce, ker ima silo neposrednega. Ta proganda se mora pričeti izvajati povsodi in potem bo tudi naša zuna-

Vznemirjenje Italije radi novih ameriških tarif

Za energične odredbe proti Ameriki in drugim državam Govor g. Turatija - Porazne posledice novih carin

Rim, 23. junija, n. Zveza fašistovskih industrijcev, kakor tudi zveza trgovcev in inštitut za zunanjo trgovino so imeli že več sej, na katerih so razpravljali o gospodarskem položaju v zvezi z najnovejšimi carinskimi tarifi, ki jih je uveljavila ameriška vlada, da s tem zabrani evropskemu blagu dostop na ameriška tržišča. Kakor javljajo romski listi, bo italijanska vlada sporazumno s finančnimi in industrijskimi krogi izdala energične odredbe, da se zaščiti italijanska industrija. Obstoj namreč opasnost, da bo sedaj po zaprtju ameriških tržišč evropski industrijski proizvodi preplavili italijanske trge. Spričo te opasnosti so italijanski industrijski predložili fašistovski vladi svoje zadevne predloge. Poleg tega pa je italijanski fisk razburjen tudi radi ukrepov, ki jim je izvedla Francija s svojo nacionalno zaščito.

Novinarska kampanija poslaja dan za dnem silnejša. Današnji listi prinašajo obširna poročila o manevrih francoske vojske na kopnem in na morju v področju Tunisa. Splošno je razpoloženje v Italiji zelo napeto. O tem najbolj priča tudi govor glavnega fašistovskega tajnika Turatija.

Turatija je na pokrajinskem kongresu Zveze vojnič borcev v Bologni, ki se je vršil včeraj, imel velik govor in v njem naglašal, da bo fašizem napel vse svoje sile, da doseže svoje cilje. Fašistovska revolucija je dosegla svoje politične cilje, sedaj pa mora doseči tudi svoje gospodarske namene. Gospodarska borba je težka. Tu je treba vztrajati in se neprestano boriti in žrtvovati, ker je mogoče samo s tak načinom doseči gospodarsko svobodo in neodvisnost. Čes' se dogaja, da prikažejo nasprotniki gospodarski položaj v slabi luči. Na to njihovo delo je treba odgovoriti z borbo za uravnoteženje gospodarskih težkoč in pri tem treba misliti na to, da je gospodarski položaj povsod težak. Evo, v Ameriki se rušijo bankarstva tržišča. Po londonskih ulicah pohajajo množice brezposelnih de-

lavcev, celo bogata Francija mora reševati svoje hranilce in ogrožene prihranke svojih poljedelcev.

Na koncu je Turati z ostrimi besedami napadel Ameriko, ki kljub temu, da Italija plačuje svoje dolgove v največjem delu in do zadnje pare, tako pritiska na svoje dolžnike.

Rim, 21. junija, l. »Giornale d' Italia« objavlja večji o novi ameriški carinski tarifi in komentira ta zakon na sledeči način: Nova ameriška carinska tarifa, ki jo je odobrila parlament in senat, ter je sprejela s tem v veljavo, je izzvala v Evropi in po vsem svetu velikanski protest. Vse države, ki kaj proizvajajo in ki vzdržujejo trgovske zveze z Združenimi državami severne Amerike, so se to prizadevanje in se pripetilo na resno branilo. Evropa se je, da misli, da ljudje Italije, ki proizvajajo. Skoro vsi italijanski proizvajalci, ki so izvažali v Ameriko, so prizadejali z novo tarifno, ki na neerjefen način otežuje naš trgovski v prekoceanske države. Carina je dvignena na vse predmete, se giblje povsod med 73 in 50%. Nima-mo še natančnih podalkov za posamezne proizvode, vendar se ve že danes, da je italijanski izvoz s tem skoro uničen. Samo radi nove ameriške carinske tarife je pokazala trgovinska bilanca Italije pasivnost ter bo naše poljedelstvo in industrija prvič večje težave.

Radi tega je naš protest popolnoma upravičen in zakonit. Kolikor bo do našim proizvodom zaprla vrata na ameriški trg, toliko bomo morali tudi ameriškim proizvodom onemogočiti vstop v naša domača tržišča. Vsilili so nam pač misel, da moramo tudi mi povišati carinske tarife na vse ameriške proizvode, ki že tako preplavljajo naš domači trg. Tak ukrep je mogoč in predstavlja naravno obrambo naše države. H koncu pravi list, da je nova ameriška carinska tarifa strogo protekcionistična in sili evropske države, da sledijo Ameriki, kar bo imelo za posledico novo povišanje evropskih carinskih postavk.

Pred novo preizkušnjo Mac Donaldove vlade

London, 23. junija, n. V tem tednu čaka angleško politično življenje zelo važen niz političnih dogodkov. V turek bo objavljen drugi del poročila Simonove komisije o položaju v Indiji. Poročilo pričakuje javnost z velikim zanimanjem. Na ta dan se prične posebna konferenca konservativne stranke. Tej konferenci se pripisuje velika važnost, ker bodo na njej razmotrivana vprašanja, ki so posebne važnosti za bodočo konservativno taktiko v političnih borbah. Na konferenci bo prerešetan predlog lorda Peverbrooka o carinah na življenjske potrebš-

ne, o katerih je imela spodnja zbornica že svojo debato. Ob tej priliki bo razprava o pripombah, ki so jih glede tega zakona stavili lordi.

Na jutrišnji posebni seji vlade bo na dnevnem redu vprašanje brezposelnosti v Angliji. Seja se pričakuje s tem večjim zanimanjem, ker bo delavska vlada razpravljala o možnostih sodelovanja z Lloyd Georgeom pri reševanju tega vprašanja. Vprašanje je postalo tem večje važnosti, ker je od njegove rešitve odvisen nadaljnji obstoj Mac Donaldovega kabineta.

Angleška kolonijalna konferenca

London, 23. junija, AA. Danes dopoldne bo otvorjena konferenca kolonijalnih guvernerjev. Otvoritveni nagovor bo imel lord Passfield, državni tajnik za kolonije. Konferenca je mišljena kot nadaljevanje konferenc, ki je bila leta 1927. Na tej konferenci je bilo, kakor znano, sklenjeno, naj se vsaka tri leta vrše konferenca o vseh važnejših kolonijalnih vprašanjih. Skoro vsa angleška kolonijalna posest, ki meri kakih 2 milijona kvadratnih milj s približno 50 milijoni prebivalci, leži v tropičnem pasu. Administrativno, finančno in zakonodajno so posamezne kolonije enote zase in se razlikujejo po jeziku, narodnosti in naravnem bogastvu. Navzlic temu pa imajo kolonije neke skupne naloge, zlasti na zdravstvenem, poljedelskem in gradbenem polju. Periódicne razprave o teh vprašanjih so zato nadvse primerne. Konferenca bo zasedala tri tedne. Na dnevnem redu bodo vprašanja kolonijalnega razvoja ter zlasti problemi kolonijalne uprave.

Vremenska napoved

Dunaj, 23. junija. Severne Alpe: lepo vreme, ogróženo z prodirajočim zapadnim zrakom. Močno nagnjenje k nevihtam. Južne Alpe: zelo gorko, naraščajoče nagnjenje k nevihtam.

nja propaganda uspešnejša. Ne gre pa, da z eno roko ustvarjamo, z drugo pa rušimo, kar se dogaja, kadar državljani v dotiku s tujim svetom pozabijo na svojo dolžnost do države, da so namreč propagatorji njenega napredka, njene slave in moči.

Minister Schumy o koroških Slovencih

Dunajski »Extrablatt«, ki je glasilo Schumyjevega Landbunda, je priobčil v petek 20. t. m. članek pod naslovom: »Deutsche Schutzarbeit in Kärnten«. — Ker je naloga »Jugoslovana«, da goji sosednjo Avstrijo čim bolj prijateljske odnose, se moramo s tem člankom baviti, kajti gospod Schumy je minister v Avstriji in bi torej mogel narediti s svojim člankom veliko zgago med nami. Članek g. Schumyja se glasi tako:

»V jugozapadnem kotu Koroške živijo Nemci in Slovenci. Nemški so zlasti mesta, trgi in industrijski kraji. V kmečkih občinah igra nemštvo sicer nejednako, vendar važno vlogo. Z ozirom na nemške naseljenca velja, da so veseski višja kulturna stopnja in gospodarska sila Nemcev s pomočjo izrecno nemškega značaja vse dežele dovedle do razcepitve Slovencev — nemškoprijazne in narodne Slovence. Nemškoprijazni Slovenci so se naučili prav ceniti važnost nemškega jezika in kulture, oni ne uporabljajo nemškega jezika samo v obnavljanju zunaj hiše in deloma v rodbini, marveč priznavajo zavestno svojo pripadnost nemškemu kulturnemu krogu. Ko je morala l. 1920. odločiti cona A svojo državno pripadnost, tedaj so bili ravno ti nemškoprijazni Slovenci, ki so v najtežjih časih vztrajali in odločili za svojo koroško domačijo.

Že v predvojnem času smo opažali na Koroškem bojno in proti nemškemu bitstvu in proti nemškemu sosedu naperjeno prodiranje narodno usmerjenih slovenskih krogov. Po plebiscitu se je sprva zdelo, da so se stvari na bolje obrnile. Inozemski agitatorji in z njimi domači inteligenti so morali deželo zapustiti in zdelo se je, kakor da je prišlo do trajnega miru. Razvoj zadnjih let pa je nasprotno pokazal. Stremljenje po razširjenju slovenskih narodnih krogov se je začelo zopet čutiti in ako tudi se iz taktičkih ozirov snubljenje in vabljenje ne kaže preočito, je stopilo na to mesto izučenje podvoditeljev. — K temu prihajajo še obilna sredstva, o izvoru katerih ne vlada še polna jasnost. — Delovanje nasprotnikov zasluži toliko več pažnje, ker nemški in nemškoprijazni krogi trpe pod sedanjim gospodarsko in agrarno krizo. Gospodarske težave so vzrok, da je ljudstvo poparjeno in pokazuje manj odporne sile proti sovražnim vplivom. Eno najvažnejših narodnoobrambnih nalog je, da obranimo Nemce in njih prijatelje sposobne za boj, da jih v obrambi krepimo, da jih v gospodarskih težavah po možnosti podpremo.

Nemški Schulverein je že pred vojno posebno pozornost izkazoval Koroški. Po vojni je to obrambno društvo zopet smoteno in velikodušno pomagalo. Spožitev Schulvereina in Südmarke l. 1925. je postala nemško kulturno delo, ki je šele v početkih. Pokazuje se nujno potrebno, da se tako delo v hitrejšem tempu poglobi in razširi. Solstvu na Koroškem treba posvečati največjo pozornost, kajti treba je mnogo novih šol in mnogo jih je treba razširiti in stvarno izpopolniti.

Nemški šolski družbi »Südmark« se odpira zanaprej velik in hvalečen delokrog. Svojo nalogo pa bo mogla izvršiti le tedaj, ako ji nemško ljudstvo — spoznavši njene velike naloge in cilje v narodnoobrambnem delu na jezikovni meji — nakloni dovoljno idealno in materialno pomoč.

Tako govori minister Schumy, ki je s tem dokazal, da se ni iz vseh povojnih razprav o manjšinah — ničesar naučil. Ne obnavlja se priznati, kako je stara Avstrija skozi desetletja vzgajala slovenske janičarje, te nemškoprijazne Slovence, ki doma še slovenski govore, drugače pa se štejejo za Nemce, temveč skuša iz tega žalostnega in sramotnega dejstva celo kovati kapital za sedanjavo avstrijsko republiko. — Dalje priznava, da je po plebiscitu morala vsa inteligenca oditi in to edino za to, ker je narodno slovenska. Proti ostankom, ki se polagama okrepjuje, pa kliče na pomoč poleg mogočne državne avtoritete in državnega ustroja še zasebno šolsko družbo Südmark. Neprikrito govori o umetnem pomemčevanju slovenske manjšine.

Kaj poretu Nemci, ako mi odgovorimo po enakem vzorcu? In vendar je treba, da se sporazumemo v obojestransko korist. Po Schumyjevem načrtu pa je vsak pamenten razgovor nemogoč.

Zlet aeroklubov Male antante na Poljsko

Zagreb, 23. junija. k. Jutri, v torek, prispe v Zagreb eskadrilja 7 češkoslovaških letal iz Prage, Bratislave, Brna in Plzna. Na naš aerodrom prispe eskadrilja tekom dopoldneva. Po kratkem pristanku nadaljuje svoj polet v Beograd, ker se bo te dni vršil zlet vseh aeroklubov Male antante in Poljske. Ob priliki tega zleta se bo vršil v Beogradu letalski meeting, na katerem bodo tekmovala tudi vojaška letala posameznih držav. Češkoslovaškim letalcem bo priredil naš aeroklub prisrčen sprejem.

Novo delo o jugoslov. gozdni industriji

Pariz, 23. junija, AA. Francoski minister poljedelstva Fernand David je napisal uvod k delu publicista Leona Savadjiana o gozdni industriji v Jugoslaviji. Pisec navaja podatke o gozdni površini v Jugoslaviji in veli nato:

»To gozdno obilje je element varnosti in bogastva: bogastva, ker obstoja obsežno povpraševanje po njem na svetovnih tržiščih; varnosti pa, ker je les prvovrstna surovina in važna tako za življenje države kot take, kakor za zaščito pred poplavami, katerih grozoto smo morali sami nedavno doživeti...«

O gospodarskih odnošjih med obema državama pravi Fernand David, da so čedalje čvrstejši in da zavzema jugoslovanska gozdna industrija važno mesto v trgovinski izmenjavi med prijateljskima državama Francijo in Jugoslavijo.

Delo Leona Savadjiana o jugoslovanski gozdni industriji se naroča v upravi lista »La revue des Balkans«, 71 rue de Rennes, Pariz.

Izseljeniška kvota

Beograd, 23. junija. k. S 1. julijem stopi v veljavo nova izseljeniška kvota za Združene države. Do sedaj je bilo izdanih 400 vizov in sicer 200 na ameriškem konzulatu v Beogradu, 200 pa na konzulatu v Zagrebu. Banovine bodo v kratkem dostavile ministru vizov vseh vizov, v kolikor spada jo v njihov upravni delokrog.

Veličanstvena manifestacija sokolske mladine v Beogradu

Beograd, 22. junija.

Glavni zletni dan sokolskega naraščaja je krasno uspel in je dosegel svoj višek v predpoldanskem sprevodu in popoldnavni telovadbi. Naš disciplinirani do bro izvežbani naraščaj je slavil trumfe in je izzval navdušenje vsega Beograda.

Mesto ima svečano lico, vse hiše so okrašene z zastavami, vse ulice so polne ljudi, katerim žare lica od veselja. Pri vsakem koraku srečaš Sokole in Sokolice, naraščaj in deco v krojih.

Sprevod

Ob 9. zjutraj se je začel formirati spre- vod pri Karadjordjevem parku in v bližnjih ulicah. Tukaj se je zbral ves naraščaj iz 23 jugoslovanskih sokolskih žup in bratski naraščaj češkoslovaškega Sokolstva. Ze pri samem formiranju spreveda se je pokazala velika disciplina sokolskega naraščaja.

Točno ob 10½ se je začel na povelje sa- veznega načelnika br. dr. V. Murnika po- mikati mogočen sprevod, v katerem je ko- rakalo okrog 10.000 ljudi s 7 godbamj. Na čelu je bil konjeniški odsek Sokola v No- vem in Srem, Mitrovici. Za njimi je kora- kala vojaška glasba nato pa 45 naraščaj- skih praporjev, med njimi 16 češkoslova- ških.

Za prapori so korakali zastopniki slo- vanskega Sokolskega Saveza in sicer I. podst. S. K. J. br. Eng. Gangl, Gj. Paun- ković predsednik zletnega odbora in II. podst. S. K. J. br. Ag. Heller podstarosta Č. O. S., vodnik moškega naraščaja Č. O. S. br. Avg. Očenašek, vodnica moškega nara- ščaja Č. O. S. s. Peehlatova in načelnica Č. O. S. s. Milada Mala in drugi člani sa- veznega starešinstva ter zletnega odbora.

Kot prvi so nato šli v vzornem redu in s strumnim korakom češkoslovaški nara- ščajniki in naraščajnice, nato pa jugoslo- vanski moški in ženski naraščaj po župah urejen. Pred vsako župo se je nosila stan- darda z napisom.

Sprevod je krenil od Karadjordjevega parka po Šumadijski ulici, nato skozi kra- lja Milana ul. mimo dvora preko Terazija, po knez Mihajlovi ul. do Kalimegdana. Od tam po Uzun Mirkovi ul. do Kneževega spomenika, kjer se je izvršil stik.

Ves sprevod je bil po beogradskih uli- cah burno pozdravljen, posebno bratje Čehoslovaki, ki so navdušeno odzdravljali: Živela Jugoslavija.

Ko je sprevod prispel v kralja Milana ulico do kraljevskega dvora se je pojavil na oknu svečanega salona Nj. Vel. kralj. Ves sprevod je defilirar pred njim ter ga vzihično pozdravljali. Kralj se je za nav- dušene ovacije vedno ponovno zahvaljeval. Kraj njega je stal v civilu predsednik vlad- de gen. Živković in ministri Nik. Uzunović, Boža Maksimović in Boško Jevtić. Pri nje- mu je bil tudi predsednik zletnega odbora br. Gjuro Paunković, ki je dajal Nj. Vel. kralju vse potrebne informacije.

Pri Kneževem spomeniku se je izvršil stik pred tribuno, ki je bila zgrajena v to svrhu. Okrog tribune so se grupirali za- stavonoše, starešinstvo in zletni odbor. Ves trg so napolnili mladi Sokoli in Sokolice. Diven je bil pogled na to pestro sliko.

V imenu beogradske občine je naraščaj pozdravil predsednik Milan Nesić. V top- lik besedah se mu je zahvalil v imenu Sokolstva br. Gangl. Govori so bili več- krat prekinjeni z burnim odobravanjem in sledniku Petru in kraljevskemu domu. sledniku Petru in kraljevskemu domu. Potem ko se je še odsvirala češkoslovaška in naša himna se je izvršil razhod.

Javna telovadba

Popoldan se je izvršila na stadionu jav- na telovadba, ki je uspela v vsakem po- gledu odlično. Ze mnogo časa pred začet- kom se je začel stadion polniti. Neprestano so prihajale nove mase, na zletišče.

Točno ob 3½ je stopil v svojo ložo Nj. Vel. kralj, v spremstvu vse vlade burno pozdravljen od prisotnega občinstva. God- ba je intonirala državno himno, ki so jo poslušali vsi stojé, nakar se je pričela javna telovadba. Kralj je zavzel mesto, kraj njega br. Gangl in br. Paunković, ter z zanimanjem zasledoval vse točke do kraja.

Godba zasvira koračnico, pri vходу pod godbenim paviljonom se pojavijo rdeče srajce moške dece, ki nastopa v 6 kolo- nah v sesterostopih, v protihodu k glavni

trbuni se razdelijo v tristoše. Izvedejo razstop in izvajajo precizno proste vaje, ki jih je sestavil tehnični odbor župe v Beogradu.

Sledeča točka so bile proste vaje ženske dece, ki je glede skladnosti in pokrivanja še prekosil izvedbo moške dece. Moške dece je nastopilo 792, ženske dece 1023,



kar je veliko, ako pomislimo, da je sode- lovala samo deca iz Beograda in okolice. Nastopi dece so želi zasluženo pohvalo publike.

Po kratkem odmoru so se vpile na telo- vadišče 4 mogočne kolone moškega nara- ščaja v šestnajstostopih, ki so se razle- lile v osmerostope, v protihodu h glavni tribuni v četverostope. Nastop je bil izveden brezhibno in strumno, kakor tudi razstop z odročanjem. Po prirodni je zagrmelo od na aplavza. Komplicirane in teške vaje, ki jih je se- stavlil br. Mačus iz Maribora so izvajali do- vršeno.

Ceško-jugoslovansko po- bratimstvo

Ko so dokončali zadnje vajo in izvršili sestop v četverostope je prikorakal po- sredi pred tribuno oddelek češkega in na- šega naraščaja z naraščajskim praporom Č. O. S. Izvršila se je ob prisotnosti I. pod- staroste br. Gangl-a in br. Paunkovića izročitev krasne plakete iz bronze na mra- morni podlagi, ki predstavlja Vltovo in Prago od mojstra St. Sucharda. Ta dar je prinesel češkoslovaški naraščaj našemu. iz Prage je nagovoril naš naraščaj s temi besedami:

Dragi bratski naraščaj kraljevine Jugoslavije!

Stojimo na tleh vaše domovine! Naša prva beseda k vam je beseda — ljubezen. Iz nje se je porodilo hrepenjenje, da vas vidimo, da vidimo vašo zemljo. V njej se pozdravljamo za se in za one, ki niso bili tako srečni, da bi vas mogli objeti v brat- skem objemu in da bi vam mogli pogledati v vaše drage bratske oči. Ves češkoslova- ški naraščaj spremlja našo pot k vam in donša vam pozdrave iz navdušenega srca, da izpolnimo poslanstvo, ki nam ga je odredil glas naših očetov.

Globoko se klanjamo pred zgodovino trpljenja vašega naroda ter slišamo z naj- večjim spoštovanjem priče o dnevih, ko so vaše dobre matere in vaši junaški očetje izpolnjevali najtežjo in najkrasnejšo dol- žnost. Vaša nepremagljivost, vaša sila, vaša plemenitost in lepota, vaša ljubav do nas, vse to je nas približalo k vam ter spaja trajne vezi, najmočnejše vezi. Po stopnjah naših dragih očetov bomo korakali tudi mi. V naših srcih bomo gojili čustva, ki so jih gojili i naši predniki, a v naših ro- kah, ki so polne sveže sile, ponesti bomo brez strahu, čvrsto in ponosno čisti sokol- ski ščit, z nepokolebljivo voljo, da ga po- nesemo neomadeževanega do najvišjega cilja. Prišli smo k vam, da vam povemo, da je naša pot že od rane mladosti naša skupna pot, da učimo veliki nauk dr. Mi- roslava Tyrša, da sta nam skupni ideja sokolska in slovanska, ki dobivata najjačji izraz v skupni ljubezni dece enega ple- mena do drugega.

Dragi bratje in sestre! Kot spomin na najkrasnejše dneve naše mladosti, ki smo jo skupaj preživeli, vam prinašamo in po- klanjamo sliko naše Vltave in Prage. Naj vas slika spominja na one dneve, ko smo si roko v roko obljubili večno zvestobo in ljubezen. V naših graduh odgojimo silno, veliko in zdravo srce. Zdravo!

V imenu jugoslovanskega naraščaja se mu je zahvalil naraščajnik Mirko Rajić iz Subotice in pozdravil naše severne brate s tem frenetično odobravanjem go- vorom:

»Dragi bratje in sestre! Naše duše, polne radosti in navdušenja, izražajo odmev našim severnim bratom od Vltave, Labe, Odra in Dunava, ko vas vidimo v naši sredini pod okriljem visoke sokolske dru- žine Vseslovenske sokolske zveze. Naš današnji sestanek naj bo obnovitev sve- čane prisege izza težkih dni borbe naših in vaših očetov za naše osvobojenje in ujedinjenje. Zvestoba za zvestobo! (Vihar- ni vzkliki: »Zdravo bratje! Zdravo se- stre!«)

Svojim bratom in naši drugi, ali prav tako dragi domovini Češkoslovaški spo- ročite naš bratski pozdrav ter jim povejte, da se zavedamo svoje velike naloge in da bomo kot Sokoli verno branili slovanstvo našega juga, kakor ste vi na našem se- veru branili Slovanstvo našega severa. — Vaš poklon našemu naraščaju bo nas spom- injal na bratsko ljubezen. Vam pa bodi naš sokolski in bratski pozdrav: Zdravo!

Moškega naraščaja je nastopilo 1776. Naraščajnice so tudi nastopile v treh kolo- nah v 16 stopih ter izvedle nastop istotako kot moški naraščaj. Proste vaje, skladba

Higienska misija Društva narodov

Po določenem programu, ki ga je izde- lala higijenska sekcija Društva narodov v Genovi, je v nedeljo 14članska higijenska misija odpotovala pod vodstvom šefa držav- nega higijenskega zavoda dr. Ivo Pirca v osebnih avtomobilih na Gorenjsko. Misija si je najprej v Zg. Šiški ogledala vzorne naprave Krekove gospodinjke šole in raz-

br. Mačusa, so izvajale precizno in ele- gantno. Nastopilo jih je 982.

Sledil je nastop 244 češkega moškega naraščaja pod vodstvom br. Očenaška v prostih vajah, ki jih je vodnik sam sesta- vil. Ta točka in tudi nastop 129 čeških naraščajnic pod vodstvom sestre Peehla- tove je zadivil navzočo publiko, ki z aplav- zom ni hotela prenehati, posebno ko so naraščajniki defilirali pred kraljevo ložo.

Pri orodni telovadbi je nastopilo 25 vrst moškega naraščaja (4 češke) in 16 vrst ženskega naraščaja (1 češka). Skupno je nastopilo 373 naraščaja. Pozornost so vzbujale vrsta Ljubljana matica na drogu Ljubljana II na krojih, ter češke vrste na bradli in na konju vzdolž.

Pri bojni tekmi 16 moškega naraščaja ki se je izvršila pred glavno tribuno je zmagal I. Budja Marjan v 22½ sek., sledi mu II. Stefanović Drago v 23 sek. in III. Oklobčić Radovan v 24½ sek. Ta točka je publiki silno ugajala.

Sledile so še posebne točke in sicer lepe simbolične vaje Sokola iz Gline »Sokolski prisega«, ki jih je izvajalo 70 naraščajni- kov.

Javno telovadbo je zaključil nastop 160 naraščajnikov župe Sušak-Rijeka, ki so tako krasno in precizno izvajala 4 sestave vaj s puško, da so navdušili publiko, k ni štedila z zasluženim aplavzom. Cel- med izvajanjem je začela publika aplavdi- rati. Pod vodstvom br. Ljuštine so nato izvršili defile pred kraljevsko tribuno.

S tem je bil naraščajski zlet zaključen. Jutri potuje naraščaj domov z zavestjo, da je storil svojo dolžnost in pripomoge mnogo k sijaju našega zleta.

večjo pozornostjo naprave tamošnje vzorne mlekarске in sirarske zadrugе. Vodstvo zadrugе jih je pogostilo s sirom, maslom in hlebom.

V Trziču se je misija ustavila pred zdrav- stvenim domom, kjer jih je pozdravil župan g. Loučar. Misija je krenila nato na Gol- nik, kjer jih je pozdravila zdravnica ga



stavo gojenk. Zdravniki so si ogledali tudi k šoli priključeno dečje zavetišče, kjer so malčki napravili prav prizrčno razstavo raznih igrač.

Z največjim zadivljenjem je misija nato ogledovala moderno osnovno in meščansko šolo, ki je bila letos zgrajena ob cesti med Zg. Šiško in Dravljami. Župan g. Ivan Zako- tnik, upravitelj meščanske šole g. Kuna- ver in upravitelj osnovne šole g. Pleničar so misiji razkazali vse šolske sobe in na- prave.

V Smedniku si je misija ogledala sistem malega vaškega vodovoda, ki ga je zgradil državni higijenski zavod. V Predosljah pri Kranju so zdravniki-higieniki motrili z naj-

dr. Pance. Na Golniku je bilo članom mi- sije prirejeno bogato kosilo, med katerim so se izrekle mnoge prav prizrčne zdravi- ce in napitnice. Goste je pozdravil šef zdr- avilišča dr. Neubauer. V imenu misije se se zahvalili dr. Geza Mitický, sanitetni še Slovaške iz Bratislave, zdravstveni šef ki- tajske vlade v Nankingu dr. Huang in na- posled bolgarski zdravnik dr. Pavel Jabi- lov iz Tirnove. Slednji je imel prav lep govor o skupnem delovanju balkanskih držav pri asanaciji sela.

Z Golnika je misija krenila skozi Be- gunje dalje na Bled. Zvečer so se povrnil v Ljubljano ter se z večernim brzovlakom napotili v Zagreb.

Iz Gorij pri Bledu

Kdo ne pozna naše vasi? Ob vznožju si- veга očaka Triglava in državnih gozdov Pokluške planote leži vsa v drevju prijaz- na naselbina gorjanske občine. Razgled po Savski dolini proti Ljubljani in Bledu je nepopisen. Marljivo so naši občani, žal pa so letos zelo prizadeti vsled lesne krize. Polja je malo, in vse je odvisno le od za- služka v gozdu. Pretekla leta so marsi- koga izpodbujala, da je pričel vsled splošne stanovanjske krize zidati skromno hišico, a kar preko noči se je spreobrnil zaslužek v brezposelnost. Vsaj malenkostni zaslu- žek je prinesla gradnja ceste Bled—Rado- vina—Mojstrana, ki bo, ako vreme pripu- sti, letos gotova in ena najlepših avto-cest ia Gorenjskem z divnim razgledom na Krmo in Triglavsko pogorje. Da pa po- kažemo, da kljub občutni gospodarski krizi nismo zaspali, in da se zavedamo, da je v tujskem prometu zasiguran tudi naš obstoj, smo pod agilnim vodstvom na- čelnika podružnice S. P. D. v Gorjah prič- eli in skoraj dogradili lepe galerije v Pokluški luknji, ki so za našim prelepim

Vintgarjem najlepša točka Blejskega kot- Turisti in šolska vodstva, ogledajte si ta lep kotiček naše jugoslovenske zemlje! Niko- mur ne bo žal, ako si ogleda že Bled, d- pride še do nas. Odhodna točka je s po- staje Bled—Jezero ali pa s Podhoma.

Trzič

Vpisovanje za šolsko leto 1930/31. s- vrši za vse razrede na deški in dekliš- meščanski šoli v Trziču na Vidov dar 28. junija in v nedeljo, 29. junija v ravni- teljevi pisarni obakrat od 9. do 13. ure. Na novo vstopajoči dijaki naj prineso- seboj zadnji šolski izkaz, krstni list in po- trdilo o cepljenih kozah. Zglase naj se- spremstvu starišev ali njih namestnikov. Pri vpisu se plača 20 Din za prispevek zdravstveni fond. Kdor prinese ob občini potrdilo o ubožtvu, je tega plačila opr- ščen. Revni dijaki dobe šolske knjige o- podporne zaloge, za oddajene je na šo- dijaška kuhinja, kjer dobe dijaki za ma- plačilo dobro in okusno hrano. Za dijak- iz drugih krajev ima ravnateljstvo dosti i- primernih stanovanj na razpolago.

Slovanski Sokoli na potu skozi Maribor

V sredo pridejo Lužiški Srbi, v četrtek pa šest vlakov češkoslovaškega Sokolstva in poseben vlak Baťijevih nameštencev. — Priprave za sprejem v Mariboru.

Maribor, 23. junija.

Ta teden bo doživel Maribor največjo vseslovensko manifestacijo po prevratu. Čeprav bi imeli češkoslovaški Sokoli mnogo krajšo pot na zlet v Beograd preko Madžarske, se vendar peljejo večinoma vsi skozi Maribor v Beograd. Razni posamezni odličnejši zastopniki s severa prihajajo že vsak dan s praškim brzovlakom skozi Maribor.

Glavni sprejemni dnevi bodo v Mariboru v sredo, četrtek in petek, 25., 26. in 27. junija t. l. Najprej pridejo Lužiško-srbski Sokoli, katerih se pripelje v sredo dne 25. junija s praškim brzovlakom ob 13:58 uri skupno 35. V Mariboru ostanejo Lužiški Srbi samo 25 minut do odhoda zagrebškega brzovlaka v Beograd. Mariborski Sokol in Jugoslov.-Češkoslov. liga bosta mile goste oficijelno sprejela na kolodvoru, kamor naj pride tudi drugo mariborsko občinstvo v čim večjem številu, da s potrebno iskrenostjo pozdravi lužiško-srbske Sokole. V Mariboru bo pripravljen za goste poseben vagon, s katerim bodo nadaljevali vožnjo v Beograd.

Glavni sprejemni dan slovenskega Sokolstva v Mariboru pa bo v četrtek dne 26. junija, ko se pripeljejo češkoslovaški in najbrže tudi poljski Sokoli. Med Čehoslovaki je bilo ogromno navdušenje za zlet v Beograd in je morala radi tega ČOS izbirati med najboljšimi najboljšimi. Pred definitivnim odhodom so izvršile vse župe še glavno vajo in šele pri tej je bilo določeno, kdo se sme udeležiti oficijelne ekspedicije češkoslov. Sokolstva v Jugoslavijo. Kljub temu se pripeljejo v petih vlakih in sicer: prvi vlak ob 12:22 uri, drugi ob 12:47 uri, tretji ob 14:22, četrti vlak ob 15:34 uri. Prihod petega vlaka in najbrže še šestega še ni natančno znan. Povprečno bo imel vsak vlak pol ure obstanka v Mar-

riboru, tako da se bo vršil sprejem češkoslov. sokolstva v Mariboru v četrtek dne 26. t. m. skoro cel popoldan, t. j. od 12:22 do nekako 16. ure.

To bo za jugoslovanski Maribor zgodovinski dan in moralna dolžnost vseh Mariborčanov ter vseh oblasti je, da vsako po svojih močeh pripomore k čim veličastnejši reprezentanci obmejnega Maribora, jugoslovenskega Sokolstva in države kraljevine Jugoslavije pred Češkoslovaško.

Na ta dan naj nihče ne misli morda na vročino ali da bi mu bila pretežka žrtev v svojem poklicu, če bo moral žrtvovati par ur, da bomo mogli prihod vsakega češkoslovaškega vlaka pozdraviti v valujoči množici, med zastavami, godbo in cvetjem, vedno z isto svežo iskrenostjo, kakršno bi si želeli mi sami, ako bi se nam pripeljalo k sokolskim slavnostim na Češkoslovaško toliko, kot nas bo obiskalo Čehoslovakov.

Dekleta in dame, prinesite našega cvetja, pa tudi z drugimi malenkostmi lahko izkažete bratskim gostom gostoljubno pozornost. Gotovo bo vsakega Čehoslovaka vrazdostilo darilo naših črešenj, ali jugoslovanska cigareta in podobno. Predvsem pa je želeli, da se Mariborčani takoj ob prihodu vlakov pomešajo med goste in so jim v vsakem oziru za uslugo pri informacijah ali če bo kdo želel razglednice in podobno.

V petek dne 27. junija pa se pripeljejo s posebnim vlakom ob 23:10 uri nameštenci tovarnarja Baťja. Že v sredo pa prileti v Maribor s svojim osebnim letalom sam tovarnar Baťa, ki namerava v Mariboru znatno povečati svojo podružnico.

Prihod poljskih Sokolov še ni točno znan, brččas pa se pripeljejo tudi v četrtek z dunajskim brzovlakom ob 14. uri, tako da bomo takrat poleg Čehoslovakov sprejeli tudi drage nam poljske Sokole. Na kolodvoru bo ves popoldan svirala godba.

oni nevarni ovinek pred Poljem bodo ublažili, saj je bil prej tako oster, da je kar čudno, da niso bile tam nesreče na dnevnem redu. Z živalsko vprego je promet z brutto nad 1000 kg po tej cesti do nadaljnjega prepovedan. Dovoljena je vožnja avtobusom, osebnim avtomobilom in lahkim vozovom.

V kratkem bomo torej imeli tako dolgo pogrešano cesto, kar bo za tujski promet v Bohinju samo velik plus.

Nedeljska kronika

Promet na železnicah. — Druga žrtev kopanja.

Nedelja, prav junijsko vroča, je bila dan nesreč in obenem višek kopalne sezone. Vse je iz Ljubljane drvelo v kopališča na prosto. Nekatera kopališča so bila do zadnjega kotička prenapolnjena. Nasprotno so izletli na planine v nedeljo bili prav minimalni. Mnogi pasionirani turisti so se žrtvovali in ostali doma, da so se mogli udeležiti izrednega občnega zbora SPD. Zato je bil tudi promet na železnicah prav malenkosten. Jutranji izletniški vlak je iz Ljubljane popeljal na Gorenjsko le okoli 350 turistov. Nedavno uvedeni dolenjski izletniški vlak do Metlike je bil prav slabo zaseden. Iz Ljubljane se je vozilo s tem vlakom le 109 oseb, ki so izstopile po večini v Novem mestu, do Metlike pa se je peljalo le 28 oseb. Z ozirom na tako slabo frekvenco tega vlaka se je železniška uprava odločila, da ta vlak ukine.

Lani ob nedeljah in praznikih v poletni sezoni običajne težke avtomobilske nezgode so letos pojenjale. Doslej nedeljska kronika še ni beležila večjih avtomobilskih nesreč. Bilo pa je v nedeljo več drugih nesreč in nezdod.

Prav živahen je bil avtobusni promet na progi Vič—Ljubljana—Ježica. V nedeljo so vozili kar 4 avtobusi. Prevozili so 1545 oseb. Od teh iz Ljubljane proti Ježici nad 1000. Večinoma so to bili kopalci.

V letošnji kopalni sezoni beleži kronika že drugo žrtev. Svoječasno je bil prav velikanski naval kopalcev na prosto kopališče ob Savi pri Lazah. Zadnja leta pa so Ljubljančani opustili to prijetno kopališče. V nedeljo pa je odšla večja skupina kopalcev tudi v Laze. V tej skupini je bila tudi uslužbenka Nabavljalne zadruge nameštencev državnih železnic na gorenjskem kolodvoru, 20letna Franciška Kladnik, hčerka železniškega uslužbenca na glavnem kolodvoru. Kladnikova je bila sicer znana kot dobra plavavica, vendar je nesreča hotela, da si je še zelo mlzla Sava izbrala ravno njo za svojo žrtev. Okoli 16. je stopila Kladnikova v vodo in zaplavala. Naenkrat se je začela potapljati ter je klicala na pomoč. Njen znanec je hitro skočil v vodo po njo ter jo z velikim naporom potegnil na suho. Na suhem so jo začeli takoj masirati ter so jo skušali, ker ni dala znakov življenja, z umetnim dihanjem zbuditi k življenju. Zaman. Bila je mrtva. Kakor je sodna komisija ugotovila, je Kladnikovo v vodi zadela srčna kap. Pokojna Kladnikova je bila marljiva uradnica in splošno med železničarji priljubljena. Blag ji spomin!

Dnevne vesti

— Naš intervju z g. banom, objavljen v »Jugoslovanu« z dne 19. t. m. št. 15, je bil popolnoma jasen. Ravnatelj TPD g. Rihard Skubec razlaga ta intervju v svoji izjavi, objavljeni v »Jutru« z dne 22. t. m. št. 143 na popolnoma svoj način. S to ugotovitvijo izjavljamo, da nimamo povoda, spuščati se v kako tozadevno polemiko.

— Iz sodne službe. Za stalne so imenovani in pomaknjeni v 8. skupino I. kategorije sodniški pripravnik: Vladimir Kraut pri okrožnem sodišču v Celju, Bogomir Roš pri okrajnem sodišču v Brežicah in Jernej Stante pri okrožnem sodišču v Celju.

— Iz inženjske službe. Ministrstvo za zgradbe je inž. Antonu Umeku v Ljubljani odobrilo javno prakso na vsem ozemlju kraljevine, posebno v stavbni stroki.

— Objava »Službenega lista«. »Službeni list« z dne 21. junija objavlja: uredbu o ocenjevanju uslužbencev ministrstva za notranje posle itd., uredbu o prejemkih uradnikov in ostalih uslužbencev in banovinskih bolnic in naravi, pravilnik o prijavljanju nalezljivih bolezni, pravilnik za opravljanje višjega državnega strokovnega izpita davčnih uradnikov in naposled razne objave iz »Službenih novin«.

— Z ljubljanske licejalne knjižnice. Preveden je iz 7. v 6. skupino I. kategorije državnih uradnikov dr. Jože Rus, pomočnik knjižničarja na državnih (licejalni) knjižnici v Ljubljani.

— Iz policijske službe. Nadzornik policijskih agentov v Mariboru Janko Goršič je premeščen k policijski upravi v Ljubljano.

— Za spomenik kralja Petra I. v Zagrebu so nabrali doslej že 1.327.444 Din.

— Državna trgovska akademija. Za direktorja v 4a/l. državne trgovske akademije v Ljubljani je postavljen profesor dr. Karel Pirjevec. Vpokojeni direktor te akademije dr. Ludovik Böhm je odlikovan z redom Belega orla V. stopnje.

— Nove cigarete »Vrhase«. Te dni je uprava državnih monopolov izdelala novo vrsto cigaret, ki se bodo imenoval »Vrhase«. Te cigarete bodo v juliju in avgustu izročene v promet. Nove cigarete bodo prodajali po 4 Din za škatljičico z 10 komadi. Nadalje so bile izročene v promet cigarete »Drinac« v škatlicah po 20 komadov, katero so doslej prodajali cigarete »Vardare«.

— Veselice v korist družbe sv. Cirila in Metod priredbe v nedeljo, dne 6. julija t. l. sledeče podružnice: šentpeterska in trnovska v Ljubljani pri Marenčetu na Dol. cesti; šišenska v Šiški, restavracija Reininghaus, in celjska podružnica v Celjskem domu.

— Advokat dr. Josip Požuru naznanja, da je otvoril odvetniško pisarno v Črnomlju.

— Požar v Gradišču pri Lukovici. V petek popoldne okoli treh so se pojavili nad lukoviško okolico nenadoma črni oblaki in nad silnim vetrom in nalivom je začelo treskati kakor za stavo. Strela je udarila v Mačkovo hišo v Gradišču. Doma sta bili le domača hči Mielica in njena teta Tona. Obe dve je strela omamila, hiša pa je bila takoj vsa v plamenu. Ljudje so bili večinoma na delu na polju in so mogli prihiteti na pomoč šele potem, ko je hiša že vsa gorela. Rešiti pa niso mogli nič več kot le sosedna poslopja, Mačkovo domovje pa je pogorelo do tal z vsemi gospodarskimi poslopji vred. Nesrečen slučaj je hotel, da je strela tudi lani istega dne udarila v Mačkovo domačijo, a škode ni takrat naredila nobene. Gospodar je bil žalibog zavarovan le za 2000 Din.

— Upravni odbor Oražnevega dijaškega doma je sklenil plačevati 50 (petdeset) revnim akademikom ljubljanske univerze od zimskega semestra 1930/31 naprej redno dnevno hrano (kosilo in večerjo) v akademskem kolegiju. V prvi vrsti bi prišli pri tem oni akademiki v pošte, ki bi vsled pomanjkanja prostora ne mogli biti sprejeti v dom, vendar pa prosto stanovanje v domu ne izključuje proste prehrane v akademskem kolegiju, če so gmojne razmere dotičnega akademika zelo neugodne. — Akademiki, ki bodo prosili za eno od teh ugodnosti ali za obe (stanovanje in hrano), naj to v svoji prošnji izrečno poudarijo. Prošnje morajo biti opremljene z ne čez eno leto starim, od pristojne občine in davkarje potrjenim ubožnim izpričevalom in z izkazi dobrega napredovanja v študiju. Prvoletniki naj prilože izpričevalo o višjem tečajnem izpitu. Prednost imajo v vsem medicini in nezakonsko rojeni. Prošnje je odposlati do 10. oktobra 1930 »Upravnemu odboru ODD« na univerzo v Ljubljani.

— Usposobljenostni učiteljski izpiti v Ljubljani. Od 16. do 23. junija so se vršili na državnem moškem učiteljskem v Ljubljani pod predsedstvom ravnatelja Doklerja praktični učiteljski izpiti. Izpit so napravili: Flegar Avgust, Globokar Ivan, Guna Vinko, Japelj Pavel, Klun Franc, Pardubsky Rajko, Zupan Jožef, Železnik Marijan. — Ažman Marija, Bahovec Josipina, Baloh Ana, Čebulj Darinka, Fister Pavla, Godce Alojzija, Gorjanc Marija, Gorjup Justina, Gros Maksa, Grošel Lidija, Gruden Marija, Janič Marija, Kiferle Danica, Kolbezen Antonija, Lavrič Ana, Novak Ana, Pahor Karolina, Roos Kornelija, Skuber Katarina, Ščurek Angela, Šlibar Terezija, Šobar Marija, Štrukelj Zofija, Vajevce Draga, Valenčič Milica in Zavrtanik Eliza.

— Velik naliv v Zagrebu. V nedeljo popoldne okoli 4. ure je divjala nad Zagrebom buča nevihta. Nevihta ni trajala dolgo, vendar pa je bil naliv tako močan, da je voda zlasti v nižje

so poklicali v ogroženih delih mesta gasilce, ki so prav hitro vse nevarnosti odstranili.

ležaiih krajih mesta vdrla v kleti. Na pomoč

— Solarček — potepinček. Že od 28. maja t. l. pogrešajo 12-letnega solarčka Marjana Suštarja iz Zagorja ob Savi. Omenjeni je pobegnil od svoje matere in se še doslej ni povrnil na materin dom. Nikdo ne ve, kam se je potepel. Marjan Suštar je za svojo starost dobro telesno in duševno razvit, oblečen je v rjavkaste hlače, nosi sivkast suknič in je gologlav.

— Ukradena kobila. Pred nekaj dnevi je bila posestniku Lovrencu Poronetu v Stefanjigori pri Cerkljah na Gorenjskem iz hleva ukradena 4 leta stara kobila srednje velikosti, temnorjave barve, na zadnji levi nogi z belo liso in s pristrženo grivo. Kobila je bila vredna 5500 Din. Te tatvine sta nujno sumljiva dva cigana Rudolf Held in Boštjan Reichert, ki sta se tiste dni klatila po cerkljanski okolici.

— Prebisan ženitovanjski kandidat. Lepi Milan Š. je prebrisan pustolovec, ki ima veliko srečo pri mladih ženskah. V Mariboru se je seznanil z mično in petično Metko P. Pod pretevzo, da jo kmalu poroči, je od nje izvalil 6000 dinarjev. Sedaj jo je pobrisal neznan kam in pustil Metko na cedilo.

— Vreme. Junjska vročina se stopnjuje od dne do dne. Po nekaterih krajih so bili v nedeljo lokalni nalivi, ki niso napravili večje škode. Po drugih krajih pa že dalje časa ni bilo dežja in se je pojavila prava suša. Barometer je včeraj ob 7. kazal: Ljubljana 761-3, Maribor 761-2, Zagreb 761-6, Beograd 761-4, Sarajevo 762-8, Split 761, Rab 760-4, Vis 760-8. Temperatura je včeraj ob 7. znašala: Ljubljana 17, Maribor 17, Zagreb 19, Beograd 20, Sarajevo 15, Split 23, Rab 21, Vis 20. V Ljubljani je bila včeraj jutraj megla. V dravski banovini je bilo splošno jasno in mirno. Dežja je padlo v dravski banovini v nedeljo 1—5 mm. Po drugih krajih so bili buji nalivi. V Ljubljani je bila včeraj najvišja temperatura 28, a najnižja 15 C.

Ljubljana

Dokument mestnega gospodarstva ljubljanskega

Na občinski deski je na skromnem mestu nabit »Razglas« mestnega magistrata ljubljanskega z dne 16. junija 1930. št. 33.003, s katerim g. župan dr. Dinko Puc daje na znanje, da je obč. svet Ljubljane v svoji seji dne 18. septembra 1928, v navzočnosti kvalificirane večine sklenil, da se sprejme ponudba »Splošne maloželezniške družbe d. d. v Ljubljani« za nakup 6% občinskih obligacij v znesku Din 18.005.000 po tečaju 90 in pod pogojem, da se obligacije glase ne samo na dinarje, temveč tudi na funte in da se celokupno izkupilo posodi »Spl. maložel. družbi« za razširjenje proge.

Torej skoro dve leti je rabil g. župan, preden se je spomnil § 62. obč. reda, ki zapoveduje, da je vsak sklep obč. sveta glede občinske imovine javno razglasiti s pojasnilom, da je proti sklepu v 14 dneh po njegovih razglasitvi dopusten priziv na veliko županstvo oz. na bansko upravo. Revizija na ljubljanskem magistratu je bila, kakor je videti, zelo na mestu in potrebna. Če bi ne bila odkrila nič drugega, kakor to gorostasno napako, da se sklep obč. sveta, ko gre za 18 milijonov dinarjev, sploh ni bil objavil, da torej niti pravomočen ni postal, je to revizijo odobravati.

Zadeva pada tem bolj v oči, ker je sklep, kljub temu, da še ni pravomočen, že izvršen, čeprav ne tako izvršen, kakor je bil sklenjen. Zoper sklep, ki je bil objavljen 16. junija 1930., je dopustna pritožba v teku 14 dni, torej do 30. t. m. Kaj se zgodi, če se kdo pritoži in bo pritožbi ugodeno? V tem slučaju bi bil sklep razveljavljen. Kako si potem g. župan predstavlja situacijo? Postaviti bi bilo treba vse v prejšnji položaj, od »Spl. maložel. družbe« zahtevati vrnitev izdanih obligacij v nominalni vrednosti 18.005.000 Din, kateri znesek bi bilo treba takoj plačati. Kje vzeti teh 18 mili-

Kolinska

TVORNICA CIKORIJB.



Jonov, kje dobiti bogve kje raztresene obli- gacije?

Gre za 18 milijonov in se je tako po- vršno postopalo! G. župan kot izvrševalec sklepov obč. sveta je imel strogo paziti na to, da se sklep prej ne izvrši, dokler ni bil objavljen po smislu § 62. obč. reda in do- kler ni potekel čas za pritožbo.

■ Iz umobolnice pobjegla. Že 12. junija sta iz umobolnice na Studencu od poljskega dela pobjegnila bivši hotelski sluga 37letni Janez Jazbinšek, ki je obut v sandale in malo stresa z glavo, ter bivši cerkovník šentpeterske žup- nije, 50letni Miha Sešelj. Doslej ju še niso mo- gli izslediti. Najbrže se skrivata kje v ljubljanski okolici.

■ Porod na policijski stražnici. Iz Sodražice je prišla v nedeljo ponoči v Ljubljano v sprem- stvu svojega moža zidarja Frančiška Stele z namenom, da bi bila sprejeta v žensko bolnico, ker je pričakovala porod. Hodila sta vso noč okrog po mestu, ker nista bila takoj sprejeta v bolnico. V ponedeljek okoli 4. sta prišla na policijsko stražnico na Krakovskem nasipu. Mož je prosil stražnike, naj ženo sprejmejo v varstvo, ker čuti hude porodne krče. Policijska stražnica je poklicala reševalno postajo s pro- šnjo, naj pride rešilni avto po Steletovo. Franči- ška Stele pa je čutila vedno hujše krče in zato je prosila stražnike, da bi ji dovolili, da se vle- že na posteljo dežurnega nadzornika. Predno je rešilni avto prišel, je mati že porodila zdravo dete. Z rešilnim avtom so mater in dete prepe- ljali v žensko bolnico. Oba sta zdrava.

Koncesijonirana zobotehničnica
Pavla Marija Kocjančič
Ljubljana, Dunajska cesta 29
(v hiši Gospodarske zveze) se je
vrnila s svojega študijskega po-
tovanja in zopet redno sprejema
— Tel. 3472

■ Policijske prijave. Policijski upravi so bile včeraj prijavljene 3 manjše tatvine denarja in drugih predmetov, dalje sta bila prijavljena 2 možka zaradi nedostojnega vedenja. Naposled je bilo podanih 17 prijav zaradi kršitve naredb o odpiranju in zapiranju trgovskih obratov, 1 prekršek avtopredpisov in 10 prekrškov cest- nopolicijskega reda.

■ Aretacije. Policijski zapori so bili od so- bote do včeraj skoraj prazni. Včeraj zjutraj je bila aretirana neka Magdalena zaradi tajne pro- stitucije in tatvine srebrne ure, ki jo je ukrad- la svojemu kavalirju, nočnemu spremljevalcu po javnih lokalih.

Maribor

m Zahvala kabinetne pisarne. Mestna občina je prejela v ponedeljek naslednjo depešo: »Po nalogu pisarne Nj. Vel. kralja izjavite meščanstvu zahvalo za pozdravno brzojavko, poslano Nj. Vel. kralju ob priliki otvoritve kopališča na Maiborskem otoku«.

m Zaključek sezone. Kot poslednja premijera v sezoni in v abonmaju se bo vprizoriša vesela franoska komedija »Sestrična iz Varšave«, s katero se sezona zaključuje. Ta komedija, ki je zaradi svoje zabavne vsebine uspela povsod, kjer so jo vprizorjali, doživi svojo mariborsko premijero v torek 24. t. m. za ab. B ter šent- lenarske abonente C ter se ponovi v sredo 25. t. m. za ab. A in mariborski ab. C. To bo ob- enem poslednja predstava v letošnji sezoni.

m Dvajsetletnica mature na goriškem žens- kem učiteljskišću (1910). Sestanek se bo vršil 5. julija t. l. v Ljubljani med 5. in 6. uro popol- dne na restavracijskem vrtu Zvezde. Interesen- tinje naj javijo svojo udeležbo pravočasno ge. Nataši Benčina, Mlinska ulica 30., Maribor.

m Borza dela. Od 15. do 21. t. m. je pri borzi dela v Mariboru iskalo zaposlitve 78 moških in 27 žensk, skupaj 102 osebi. Službenih mest je bilo prostih 91, dela je pa dobilo 72 oseb, in sicer 44 moških in 28 žensk. Odpotovalo jih ni nič, odpadlo pa 34. Konec tedna je ostalo v evidenci 592 oseb. Od 1. januarja do 21. junija je skupno iskalo dela 2592 moških in 1283 žensk. Prostih mest je bilo 2850, delo je dobilo 1037 moških in 890 žensk, odpotovalo jih je 259, odpadlo 1097.

m Zapoljeno letalo. Pretekli petek je odle- telo reklamno letalo tukajšnje tovarne »Zlato- roge« v Zagreb. Ko pa je pristalo na tamkaj- šnjem letališču, so ga lokalni organi kljub temu, da je bilo opremljeno s potrebnimi dokum- enti, zaplenili. Ker se letalski komisar, ki je odsoten, še ni vrnil v Zagreb, letalo še do danes ni bilo prepuščeno lastnikom. V interesu razvoja našega letalstva bi bilo želeli, da se takji slučajji ne ponavljajo.

m Smrtna kosa. Umrila sta v nedeljo zvečer 77letni okrajni poglavar v pokoju Oton Fränzl pl. Westeneck in 72letna Alojzija Frank, sestra zdravnika dr. Franka.

m Radi ropota z motornimi kolesi, ki postaja v Mariboru že neznosna, je bilo policiji ovade- nih tekom zadnjih dni večje število motocikli- stov. Upati je, da bodo ostre kazni vsaj začasno pomagale.

m Kolo je strl avtomobil tvrdke Lininger, ka- terega je šofiral Viktor Kolar, pred Veliko ka- varno, izvoščeku Ivanu Celcerju, v katerega voz je zavozil. Celcer ima 250 dinarjev škode.

m Prva nesreča v novem kopališču. V soboto proti večeru se je zgodila v novem mestnem kopališču na Maiborskem otoku prva večja

nezgoda. 17-letna Ljubica Hartmanova je nena- doma omahnila in padla v veliki bazen za pla- valce. Ker ni znala plavati, se je pričela po- tapljati in bi bila gotovo utonila, ko bi je ne bil rešil kopališki mojster g. Ernest Cirer. — Hartmanovo, ki je bila že nezavestna, so pre- nesli v kopališko rešilno ambulanco in jo z umetnim dihanjem zopet spravili k zavesti.

m Prašičji sejem. Na zdajnjem prašičjem sej- mu je bilo 114 svinj. Prodanih je bilo 101. Ce- ne so bile: za 5 do 6 tedno stare pujske po 175 do 190 Din, za 7 — 9 tednov stare po 260—320 Din, za 3 — 4 mesece stare po 400 — 500 Din, za 5 — 7 mesecev stare po 600 — 720 Din, za 8 — 10 mesecev stare po 800 — 950 Din, za enoletne po 980 — 1100 Din. Kilogram žive teže je veljal 11 — 13 Din, kg mrtve teže pa 16 — 18.50 Din.

m Nalezljive bolezni. V času od 15. do 21. t. m. je bil pri tukajšnjem mestnem fizikatu prijavljen le en slučaj obolenja na škrlatici.

m Tatvina v cerkvi. V soboto popoldne je ne- znan tat ukradel v Frančiškanski cerkvi Mariji Mlinaričevi platneno nakupovalno torbo, v ka- teri je imela 150 Din gotovine, žensko jopico, vredno 140 Din, in razne jestvine. Vsa škoda znaša okrog 400 Din.

m Pretep z nožem. V soboto ponoči je pri- šlo pod državnim mostom pred gostilno »Pri starem mostu« do prepira, v katerem je Aloj- zij Črunko z nožem zabodel v hrbet čevljarskega pomočnika Ivana Puconjo. Črunko se izgo- varja s silobranom.

m Poskuššen samomor. Včeraj okrog 10. ure popoldne je hotela z državnega mostu skočiti v Dravo neka 40-letna posestnikova hči iz Sv. Jurija v Slovenskih goricah, kar pa je še pra- vočasno preprečil stražnik in jo odvedel na stražnico. Zenska je izpovedala, da je hotela iz- vršiti samomor zaradi bede.

m Nepreviden kolesar. V soboto je na Koro- škí cesti zavozil Ivan Napast s kolesom v kolo trgoveca Ivana Kovačiča in ga poškoval tako, da je nastalo 200 dinarjev škode. Kovačič je pri tem ostal nepoškodovan, Napast pa se je pri padcu opraskal po desnem kolenku.

m Nezgoda na dirkališču na Teznu. V nede- ljo popoldne je na dirkališču na Teznu neki konj brcnil 26-letno železničarjevo ženo Josipino Pezdličkovo in jo tako poškoval, da so jo mo- rali prepeljati v bolnico.

m Pes je ugriznil v nedeljo zvečer v Gregor- čičevi ulici 53-letnega pismonošo Antona Felin- ca. Prvo pomoč mu je nudila rešilna postaja.

m Neljubo srečanje. V soboto sta se v Ve- trinjski ulici srečala dva slikarska pomočnika, Josip V. in Franc M., stara in huda nasprotni- ka in se bojovito zagnala drug v drugega. Dvo- boju, ki je bil zelo ogorčen, je prisostvovala ve- lika množica pasantov, zaključil ga je stražnik, ki je oba aretiral in odvedel na policijo.

m Karambol. V nedeljo je na Pobreški cesti trčil tovarni avto tovarne Braco v mestni avto- bus in ga znatno poškoval. Obenem sta za- dobili poškožbe tudi dve potnici, ena na glavi, druga na kolenu, dočim so razbite šipe opraska- le po rokah soferja Udoviča. Škoda znaša 3000 dinarjev. Pripomniti je treba, da je Pobreška cesta, ki edina veže mesto s Pobrežjem, zelo ozka in za večji avtomobilski promet kaj malo pripravna.

Celje

* Pri ribjem lovu našel smrt. V nedeljo do- poldan se je v Mozirju pri ribjem lovu smrtno ponesrečil v ribarskih in lovskih krogih priljub- ljeni učitelj celjske okoliške deške šole g. Anton Zdolšek. Bolehal je že delj časa na želodcu. Pri ribjem lovu v nedeljo pa so ga nenadoma zgra- bili tako hudi želodčni krči, da se je nezave- sten zgrudil in padel v vodo. Ker v trenutku ni bilo nikogar v bližini, je utonil. Našel ga je celjski zobozdravnik g. dr. Bruno Sadnik. Zdol- ška prepeljejo v Celje, kjer ga pokopljejo danes ob 16:30 iz okoliške šole na okoliško pokopa- lišče.

* Vpisovanje na državni dekliski meščanski šoli v Celju se bo vršilo za novo šolsko leto dne 30. junija t. l. od 8. do 12. ure. Sprejmejo se učenke, ki so dovršile 4. razred osnovne šole. K vpisovanju naj prinese zadnje šolsko izpri- čevalo in krstni list. Vsaka učenka plača za »Zdravstveni fond« Din 20.—

* Razstava na deški meščanski šoli bo odprta do petka 27. t. m., vsakokrat od 8. do 12. in od 14. do 18. ure in ne kakor je bilo prvotno jav- ljeno do 24. t. m. od 8. do 12. ure.

* Neusmiljena mati. Policiji je bila ovadena neka ženska, katere fantek je pred dnevi padel z drevesa in leži sedaj v bolnici, da je svojega drugega fantka tako neusmiljeno prelepla, da je nevarnost za njegovo življenje.

Varije perilo!



* Umrli so v celjski bolnici. 21. t. m. Franc Klemenc, 49 let, pastir iz Luč; 22. t. m. Ivana Rutar, 66 let, dninarica iz Radeč ter Katarina Zeleznik, 66 let, kočarica iz Hude jame.

* Tatvina v stanovanju. Uradniku bolnice Ci- rilu Velušku je v nedeljo dopoldne neznan tat odnesel iz njegovega stanovanja v bolnici oble- ko, čevlje, zlatino itd., v vrednosti 300 Din.

* Ukradeno kolo. Ključavničarju Milošu Kli- narju je bilo 19. t. m. iz veže gostilne »Pri zelenem travniku« ukradeno kolo znamke »Mi- fax« s številko 428035, vredno Din 2000.—

Ljutomer

Smrtna kosa. Dne 20. t. m. je umrl v Slatini- Radencih, v starosti 84 let, bivši oskrbnik Aren- bergovih posestev g. Franc Schroll. Pokojni je bil znana in zelo spoštovana oseba. Zapušča pet otrok, ki so že vsi dobro preskrbljeni.

Pritožba. Prebivalstvo Kapele pri Slatini-Ra- denci se pritožuje, da nima nobene koristi od avtobusa, ki veže Maribor s Slatino-Radenci pre- ko Gornje Radgone. Zeleti bi bilo, da bi ta avto- bus vsaj dva- ali pa trikrat na teden vozil sko- zi Kapelo, da omogoči prebivalstvu Kapele oko- lice ugodno zvezo z Mariborom. Pot skozi Kape- lo je tudi krajša kakor ona, po kateri avtobus sedaj vozi.

Premestitve v železniški službi

Premeščeni so po službeni potrebi ukazni uradnik II-1/b Rudella Karol, ob obtega odel-jenja direktije Ljubljana k obtemu odeljenju direktije Subotica; uradnik III/1 Aladar Jak- kob ob obtega odeljenja direktije Subotica k obtemu odeljenju direktije Ljubljana; neukaz- ni uradniki II/III: Pakiž Jožef od prometnega komercijelnega odeljenja direktije Ljubljana, Bitenc Anton od gradbenega odeljenja direktije Ljubljana in uradnik II/IV Klemenčič Savo od obtega odeljenja direktije Ljubljana, vsi k obtemu odeljenju direktije Zagreb; uradnik II/IV Jeroh Avgust, ob obtega odeljenja di- rekcije Ljubljana k obtemu odeljenju direk- cije Sarajevo; uradnik II/III Irkič Ignacij od strojnega odeljenja direktije Ljubljana in Mau- er Alojzij ob obtega odeljenja direktije Ljub- ljana, oba k obtemu odeljenju direktije Subo- tica; uradnik II/V Martini Nikola in urad- nika III/III Hanauer Ladislav in Baluš Gjo- rdje, vsi od obtega odeljenja direktije Subo- tica k obtemu odeljenju direktije Ljubljana; uradnik II/IV Zorko Peter ob obtega odelje- nja direktije Sarajevo k obtemu odeljenju di- rekcije Ljubljana; uradnik II/IV Hvala Bogo- mir ob obtega odeljenja direktije pomorskega prometa v Splitu k obtemu odeljenju direktije Ljubljana; uradnik III/II Sius Evgen od žel. delavnice v Subotici k obtemu odeljenju di- rekcije Ljubljana.

Sport

Ljubljana, 23. junija 1930.
V nedeljo je vladalo v Ljubljani športno mrtvilo v vseh panogah. V Mariboru se je vršil lahkoatletski meeting S. K. Železničarja in konjska dirka. V Zagrebu so se vršile zadnje prvenstvene tekme I. razreda, ki pa na stanje niso vplivale. V damskem lahkoatletskem pr- venstvu Zagreba je zmagal Hašk, ki nima v Zagrebu nikakega konkurenta. Pri tej priliki bi vprašali, kaj je z istovrstnim prvenstvom v Ljubljani. Tudi državno prvenstvo še ni raz- pisano — savez menda v tem oziru spi. Škoda bi bila, da bi naša damska atletika, ki je dose- gla posebno v Ljubljani že razmeroma visoko stopnjo, popolnoma zaspala.

Glavni interes je bil osredotočen na izredno skupščino Z. N. P. Policija je zabranila skup- ščino, ki jo je za 28. t. m. sklical suspendi- rana uprava Z. N. P. V »Kolu«, kamor je bila sklicana skupščina, so se sestali razen save- zna delegata, II. tajnika J. N. S. g. Zivanovi- ča samo še delegata dveh provincialnih klub- ov. Ob pol 11. je prišlo tudi 28 predstavni- kov zagrebških klubov in g. Zivanović je ot- voril skupščino. Po volitvi verifikacijskega o- dbora in pa kratkem govoru dr. Ribolija, se je takoj prešlo na volitev novega odbora. V celoti je bil izvoljen stari odbor s predsednikom Hojaničem in tajnikom Brčićem. Razven dr. Pajnič (Sava, Zagreb), so vsi delegati gla- sovali za predlagano listo. Skupščina je bila nato zaključena.

NOGOMET.

Zagreb: Gradjanski-Hašk 3:1 (2:0), Con- cordia-Croatia 8:0 (2:0), Železničar-Sparta 6:3 (2:3).
Osijek: Jugoslavija-Slavija 3:2.
Kragujevac: B. A. C. (Dunaj-Slavija) 2:0, (1:0), B. A. C.-Sumadija 2:0 (1:0).
Zemun: Sparta-Vojvodina (Novi Sad) 2:1 (1:1).
Sarajevo: Slavija-Hajduk 4:1 (3:1).
Dunaj: Rapid-Ajax (Amsterdam) 16:2 (0:1), Rapid rez.-Ajax rez. 24:0 (11:0). Ka-

tastrofalen poraz Holancev, ki so pred krat- kim igrali v Zagrebu s Concordio 3:4.

Praga: Praga-Nürnberg 6:1 (4:1).

Düsseldorf: Hertha B. S. C. (Berlin)-Hollstein Kiel 5:4 (3:3). Finalna tekma za prvenstvo Nemčije.

München: Južna Nemčija-Madjarica 3:1 (1:1).

Kodanj: Danska-Svedska 4:1 (2:0).

LAHKA ATLETIKA.

Meeting S. K. Železničarja v Mariboru. Na igrišču S. V. Rapida se je v nedeljo vršil meeting, ki pa je prinesel slabe rezultate.

100 m: 1. Jug (Primorje) 12.1, 2. Barlovič (Rapid) 12.2, 3. Kovačič (P.) — Kroglja: 1. Sla- mič (P.) 11.543, 2. Jug (P.), 3. Barlovič (R.) — 1500 m: 1. Predanič (Concordia) 4:25, 2. Zor- ga (P.), 3. Podpečan (Železn.). 800 m: 1. Tručelj (P.) 2:19, 2. Jeglič (R.), 3. Heller (Z.) — Skok v daljino: 1. Koren (Maribor) 5.89, 2. Putinja (P.), 3. Strochalm (Z.) — 400 m: 1. Tručelj (P.) 57.4, 2. Golinar (R.), 3. Putinja (P.) — 110 m zapreke: 1. Bertonec (M.) 19, 2. Koren (M.), 3. Gutmayer (R.) — 5000 m: 1. Slapni- čar (P.) 17:28, 2. Podpečan (Z.), 3. Seifert (R.) Disk: 1. Slapničar (P.) 36.70, 2. Jug (P.), 3. Rak (M.).

Damsko prvenstvo Zagreba.

Kopje: 1. Šojat (Hašk) 24.93 m, 2. Stefanini (H.) 23.57, 3. Čaleta (H.) 22.12. — 100 m: 1. Zadravec (H.) 14, 2. Petričič (H.) 14.2. — Troboj: 1. Stefanini 106.8 točk (100 m: 14.8, kopje 23.57, skok v višino: 135), 2. Šojat 96.3, 3. Šolc 77.3. — Skok v daljino: 1. Zadravec 4.78, 2. Lucei (Concordia) 4.70, 3. Petričič 4.56. 60 m: 1. Petričič 8.3, 2. Zadravec, 3. Lucei. — Kroglja: 1. Šojat 9.24, 2. Stefanini 8.89, 3. Čale- ta 7.50. — 200 m: 1. Stefanini 29.5, 2. Bate- kova. — Disk: 1. Šojat 30.80, 2. Čaleta 25.90, 3. Šolc (C.) 24.51. — 800 m: 1. Bobinski (C) 2:47.2, 2. Globan (H.) 2:54.3, 3. Mikacz (C.) 4×100 m: 1. Hašk I. 57, 2. Hašk II. 57.2, 3. Concordia.

Damsko prvenstvo Češkoslovaške.

Prvenstvo se je vršilo v Pragi na prostoru Sparte. Doseženih je bilo več novih čeških rekordov. V končni klasifikaciji je zmagala Slavija, slede Smihov, Vysokošolski Sport in Chrudim.

100 m: 1. Kraus (Sm.) 12.6, 2. Kuzmik (Sl.) 12.8, 3. Hřebřin (Sl) 12.9 (vse tri boljše od rekorda). — 200 m: 1. Kraus 28, 2. Hřebřin 28.2, 3. Houdek (Sl.) 28.8 — 800 m 1. Dušil (Sm.) 2:40, 2. Pros (Sl.) 2:44.8, 3. Ulrich (Sm.) 2:47 — 80 m zapreke: 1. Šimek (V. s.) 14.3 — skok v dalj: 1. Hanslik (V. s.) 4.81, 2. Ambrozek (Sl.) 4.71, 3. Kuzmik 4.69 — skok v viš.: 1. Hauslik 1.44, 2. Homolek (Ch.) 1.40, 3. Šik (V. s.) 1.40 — Kroglja: 1. Vodiček (Sm.) 10.85 (rekord), 2. Prokeš (Sm.) 10.18, 3. Filan- der (Sm.) 9.54 — Disk: 1. Blech (Sl.) 32.70, 2. Vodiček 32.30, 3. Dug (Sl.) 30.59 — Kopje: 1. Pešek (Sl.) 30.87 (rekord), 2. Wagner (Sl.) 29.08, 3. Filander 23.87 — 4×100 m: 1. Slavija 53.7 (rekord), 2. Smihov — 4×200 m: 1. Sla- vija 1:55.3, 2. Smihov 1:57.3 (obe štafeti boljše od rekorda).

Tenis

Prvenstvo Češkoslovaške si je priboril Ma- leček z zmago nad Jugoslovanom Schäfferjem s 4 : 6, 6 : 4, 6 : 0, 6 : 1.

Profesionalno prvenstvo Francije v Parizu je končalo z zmago svetovnega prvaka Karla Koželuha, ki je premagal v semifinalu A. Bur- keja s 6 : 1, 6 : 2, 6 : 1 in v finalu Najucha 6 : 2, 6 : 2, 6 : 4.

Schmelling-Sharkly se snideta še enkrat v revanšnem boju 26. septembra. Upamo, da ta- krat prvenstva ne bo odločila diskvalifikacija.

MARIBORSKI SPORT.

Prvi dan mednarodnih rokobor.

V soboto 22. t. m. so se pričele v Mariboru ve- like mednarodne rokoborbe. Prvi večer so se srečali 4 težkoatletki, ki so dali 3 borbe. Kot prvi par sta se srečala

Emil Boguar (Madžarska) 90 kg : Pero Janeš (Jugoslavija) 87 kg.

Po krasnih in napetih borbi je ostala borba po 25 minutah neodločena. Janeš se je odlikoval po moči, Boguar pa je veliko opravil s hitrostjo. Drugi par je bil

Boris Belič (Bolgarska) 92 kg : Dušan Bosnić (Jugoslavija) 84 kg.

Borba je izpadla po 13 minutah v korist Be- liča.

Tretji par

Emil Boguar (Madžarska) : Boris Belič (Bolgarska).

Tudi ta borba je ostala po 25 minutah neod- ločena.

Sodnik g. Bergant je sodil objektivno, vendar nekoliko nesigurno. Publike za prvi večer ve- liko.

Mladini I. S. S. K. Maribor : S. K. Rapid 2 : 1 (1 : 0).

Edina današnja tekma med mladino »Ma- riborac« in »Rapida« je zaslužno pripadla »Ma- riborcu«. Sodnik je bil jako pristranski in je oškodoval »Maribor« kar za dva gola.

Tekma S. K. Sturm : I. S. S. K. Maribor se iz neznanih vzrokov ni odigrala.

Fašizem - izvozen artikel

Pod tem naslovom objavlja pariški list »Le Temps« od 20. t. m. sledeče poročilo svojega rimskega poročevalca:

»Do lani se je fašizem predstavljal kot čisto italijanski pojav, kot spojina elementov, običajev in idej, ki so v večji ali manjši meri v Italiji vedno obstojali. Ali se sedaj fašizem ne smatra več za izključno italijanskega in ga bomo poznali sedaj tudi kot izvožno blago? Do tega zaključka se pride pri čitanju zadnje številke skoro oficijelne revije »Critica fascista«, ki posveča tej stvari dolge kolone. V tej zvezi se je treba najprej spomniti, da je »duce« v svojem velikem govoru, ki ga je imel v septembru lanskega leta pred zastopniki fašistovske stranke, izjavil, da sloni fašizem na političnem sistemu, ki je v popolnem skladu s potrebami modernega časa in »ki ga bodo morale druge države neodklonljivo usvojiti.«

Članek v reviji »Critica fascista« — nadaljuje dopisnik — ugotavlja pred vsem, da bo notranje konstruktivno delo fašizma kmalu dovršeno. Z dosega enotnosti svojega nastopa, z nacionalno disciplino, s spravo s cerkvijo, s transformacijo države, s korporativno organizacijo itd. je dosegel fašizem vse svoje cilje. Zato je prišel hip, ko je treba proučevati nove poti, ki jih ima še napraviti. Vse velike revolucije imajo isto zgodovinsko usodo: ekspanzija preko mej ozemlja, na katerem so nastale, kjer se je napravil eksperiment. Fašizem da ne more biti proti temu zakonu, in to tem manj, ker pričakuje Evropa po zlomu demokratičnih, liberalnih in parlamentarnih ideologij in ideologije delavske diktature novo geslo za bodočnost. To geslo da ji more dati samo fašizem in eksperiment, ki ga je napravil, lahko postane vesoljen. Toda — po pisanju revije »Critica fascista« — tu ne gre za to, da bi se ustvarjale podlage za nekaj fašistovskih internacionalizem. Mussolinijanska »vladavina« se nikakor ne navdihuje z »eksplozivnimi vizijami«, pač pa lahko priča o, da se ustvarijo po svetu močne organizirane države. Radi tega je najprej potrebno, da se fašizem da spoznati na zunaj »neodvisno od priložnostnih polemik in tujih deformacij.« V to svrhu se morajo poslati v inozemstvo možje, ki ne predstavljajo samo tega ali onega dela fašistovske politike, temveč fašizem kot tak, režimi, ter znajo biti prisotni povsod tam, kjer Italija sploh more biti prisotna. »Ne sme se pozabiti, — nadaljuje revija — da se zunanja politika dežele, kot je fašistovska Italija, ne dela samo po poslanstvih, pri oficijelnih obiskih in banketih, temveč se dela s pronicanjem v vsa središča gospodarskega, kulturnega in socialnega življenja dežel — po hotelih in salonih, po gledališčih in akademijah, po industrijskih in trgovinskih ustanovah in po umetniških krožkih.«

»Critica fascista« dodaja tu, da poklicni diplomati, ki imajo le omejen krog delovanja in možnosti, ne morejo vršiti te naloge. Članek pa vendar ne gre tako daleč, da bi zahteval, naj se italijanski diplomati zastopniki nadomestijo s političnimi propagandisti, toda izjavlja, da je nujno potrebno, da se poverijo »velika živčna sre-

dišča naše akcije v inozemstvu možem, ki imajo sposobnosti in avtoriteto, da ne samo s svojo prisotnostjo, temveč tudi s svojimi dejanji pokažejo, kaj je fašizem.« Članek se zaključuje z ugotovitvijo, da postaja fašizem prvo italijansko blago za izvoz v evropske dežele.

Skratka — zaključuje »Temp« —, če obvelja predlog revije »Critica fascista«, bo Evropa v kratkem obdarovana z novo propagando, ki bo v svoji vrsti vzporedna z rusko komunistično propagando.



D. Dietrich, nemški gospodarski minister, ki se imenuje kot naslednik Moldenhauerja.

Iz dežele dolgov

Navadno si ljudje namišljajo Ameriko kot tisto čudovito deželo, kjer se je treba le pripogibati in pobirati zlato, ki leži na cesti, delati pa ni nič treba. Suhoparne številke pa nam povedo, da je tudi v Ameriki precej več takih ljudi, ki ne plavajo v zlato, kakor pa takih, ki lahko denar razmetavajo.

Statistika nam dokazuje, da ogromna večina Amerikancev sploh nima premoženja, ampak da žive ljudje tudi v Ameriki le ob svojih dohodkih. Pa ne samo to: večina Amerikancev ne kupuje svojih potrebščin z gotovino, ampak jemlje skoro vse na obroke. Zavarovalne družbe vedo povedati, da dve tretjini zavarovancev ne zapusti ob smrti niti toliko, da bi mogli dediči plačati pogrebne stroške.

Zanimive so tudi ameriške davčne številke. Samci, ki imajo do 1500 dolarjev dohodkov na leto, so davka prosti, oženjeni pa plačujejo davek, če imajo nad 3500 dol. dohodkov na leto. Za vsakega otroka se zviša davka pršti minimum še za 400 dolarjev letno. Davku je bilo podvrženih leta 1927. okoli 2 in pol milijona oseb. To je le dva odstotka vsega prebivalstva, ki šteje 120 milijonov oseb! Povprečni letni dohodek amerikanskega davkoplačevalca znaša 5497 dolarjev, povprečni letni dohodek dr-

žavljana sploh pa le 745 dolarjev. Že iz teh podatkov je razvidno, da je besedičenje o ameriškem bogastvu bolj malo vtemeljeno.

Premoženja so v Ameriki zelo neenakomerno razdeljena. Tudi o tem nas poučuje statistika. Amerikancev, ki bi imeli 1 milijon dolarjev dohodkov na leto ali pa še več, je komaj 290! Le en odstotek ameriških pridobitnikov je zaslužil po 10.000 dolarjev na leto in več. Poldrug odstotek pridobitnikov je zaslužilo 7—10 tisoč dolarjev, trije odstotki po 5—7 tisoč, tri in pol odstotka po 3—5 tisoč, 4 odstotki po 2—3 tisoč dolarjev, 87 odstotkov pridobitnikov pa je zaslužilo le po 2000 dolarjev na leto ali pa še manj. Pri tej statistiki pa gre le za pridobitne kroge, ne za celokupno prebivalstvo.

Kaj pa se dobi v Ameriki za 2000 dolarjev? Kupna moč dolarja je zelo različna. Na jugu je večja kakor na severu, v mestih pa manjša kakor na deželi. Splošno pa lahko trdimo, da je dohodek 2000 dolarjev na leto za zakonski par prav skromen, če pa imajo zakonci še otroke, žive prav težko.

Kljub temu pa so izdatki za luksuzne predmete v Ameriki prav veliki. Naj omenimo le avtomobile. Za avtomobile je bilo izdanih v preteklem letu nad 25 milijonov licenc. S temi avtomobili se seveda ne vozijo le bogati ljudje, ampak mora biti med avtomobilisti tudi dosti ljudi od onih 87 procentov, ki imajo komaj po 2000 dolarjev na leto. Seveda ti avtomobili niso samo luksuzni avtomobili, ampak je med njimi tudi dosti starih in obrabljenih, kakor se jih dobi že po 20 dolarjev. Kupiš pa v Ameriki lahko vse na obroke: avtomobile, radio, gramofone, klavirje, jestvine, obleko in obušalo in sploh vse.



Madame Trifene, ki je na konju prepotovala Romunijo, Jugoslavijo, Avstrijo in prispela te dni v Prago. 3000 km dolge pot je napravila v 65 dneh.

»Pumpanjec je v Ameriki razvito že do take popolnosti in dovršenosti, da postaja že nevarno za vse narodno gospodarstvo. Zato pa živi večina Amerikancev, od milijonarja do siromaka, čez svoje razmere in govorjenje o »ogromnem bogastvu« Amerikancev je bolj bajka kakor resnica. Nekateri že res lahko žive v izobilju, večina pa mora živeti od svojega dnevnega zaslužka.

Uzorna šola - ciganska

Prvo uzorno šolo za ciganke je ustanovilo malo mestce Užgorod v ČSR, v vzhodni Karpatov, tik meje Poljske, Rumunije in Ogrske. Ciganska kolonija zunaj mesta šteje par tucatov na debelo stesanih koč, brez dimnikov in pobištva, ali sredi njih stoji čedna hiša iz opeke zidana. Kak kontrast za oko! To je prva ciganska šola, za katero je dal prezident Masaryk leta 1926 celih 10.000 čk in je bila takoj sezidana. Ostanek so zložili naučno ministrstvo, občina in pa cigani sami, ki so komaj čakali trenutka, ko njihovi otroci ne bodo morali več hoditi v navadno šolo, kjer bi jih zmerjali z ne ljubimi gosti ciganskimi.

Glavni predmet v tej šoli je — čistota. Vsak dopoldne se morajo ciganke priti in kopati, nakar sledi striženje las ali česanje, sploh red na obleki in na telesu. Šele potem pridejo na vrsto učni predmeti, a med temi je najvažnejši: gosli ali violinski pouk.

Cigančkov v tej prvi njihovi šoli je okroglo dvajset — in isto toliko lepih gosli v vseh velikostih visi v vrsti na steni. In pri pouku gosli se kaže tudi tu prava ciganska strast do godbe in tega godala. Drugače so cigančki kakor živo srebro, nemirni do skrajnosti, — ali ko si nastavijo gosli pod vrat in lok na roke, tedaj jim zaigra črne oči in v šoli je tiho kakor v cerkvi, — kajti cigančki si osvaja jo umetnost svojih očetov iz davnih časov.

Z ostalimi predmeti pa ima učitelj velik križ, dasi imajo pouk le po poldruhu uro dopoldne in poldruhu popoldne. To je največ, kar dovoljuje živo srebro v žilah teh pobičev. — Učni jezik je slovaški, toda učitelj obvlada tudi cigansčino, da more tolmačiti neznane besede.

Z učenim uspehom so šolske oblasti jako zadovoljne in ponosne so na zmago glavnega predmeta: čistota, snaznost. — Učenci imajo silno radi svojega učitelja — baci, tako radi, da se je ljubezen oprijela tudi starih ciganov, ki so prišli prosit, da jih začne poučevati težko umetnost — čitanja in pisanja. Kontakt med cigansko kolonijo in učiteljem je čedalje bolj prsrčen, tako da ga cigani celo zvečer posečajo — ne da so mu doslej odnesli le en sam gumb.

„Jugoslovan“

se naroča v Ljubljani v Gradišću 4 (poleg Nunske cerkve), telefon št. 30-68.

ANATOLE FRANCE: BOGOVI SO ŽEJNI

12

Koče, podrtije, gomile: na predvečer svojega pogina je bila zgradila aristokracija v dednih parkih te simbole siromaštva, uničenja in smrti. In sedaj so se domoljubni meščanje zabavali s tem, da so popivali, plesali in se ljubili v umetnih kočah, v senci umetnih in umetno porušeni samostanov in med umetnimi gomilami, kajti prvi kakor drugi so ljubili naravo; oboji so bili Jean-Jacquesovi učenci in srca so jim bila enako občutljiva in polna filozofije.

Evarist je prišel na sestanek pred določeno uro; čakal je ter meril čas po utripih svojega srca kakor po tiktakanju ure. Mimo je prišla patrolja, ki je vodila nekaj jetnikov. Deset minut pozneje sta smuknila v kočjo čisto roznato odeta ženska s šopkom cvetic v roki, kakor je bila navada, v spremstvu kavalirja s trirogelnikom na glavi, v rdečem fraku, v pisanem telovniku in dokolenkah, oba tako slična galantnim parom starega režima, da je moral človek pritrdati grajanu Blaiseu, da so med ljudmi značaji, ki jih revolucije ne morejo izpremeniti.

Nekaj trenutkov pozneje je prispela iz Rueila ali iz Saint-Clouda stara ženica, ki je nesla v roki okroglo, z živimi barvami poslikano škatlo; prisedla je na klop,

kjer je čakal Gamelin. Položila je bila predse svojo škatlo, ki je imela na pokrovu iglo, s katero je vlekla žrebe. Zakaj ženica je prodajala po vrtovih deci srečo. Bila je to trgovka z »zabavkami«, ki je pod tem novim imenom prodajala starinsko pecivo, zakaj oblati so se tedaj nazivali »zabavke«, bodisi da je starodavno ime »oblat« vzbujalo nadležno misel na daritve in dajatve, bodisi da so se ga ljudje kar tako na lepem naveličali.

Starka si je z vogalom svojega predpasnika obrisala pot s čela ter začela pošiljati proti nebu tožbe in vzdihne, dolžeč Boga krivičnosti, ker pripravljala svojim stvarjem tako trdo življenje. Njen mož je sedel v Saint-Cloudu na bregu reke s trnkom v roki, ona pa jo je vsak dan rezala v Champs-Élisées-e, vihteč v roki klepetec ter kličeč: »Zabavke, gospe, zabavke!« In vse to delo ni neslo toliko, da bi imela ona in mož kruh na stara leta.

Videč, da je vzbudila sočutje mladega človeka na klopi, mu je začela na dolgo in široko razkladati vzroke svojega gorja. Republika da skubi bogataše ter s tem jemlje siromakom kruh od ust. In nikake nade na izboljšanje splošnega položaja. Nasprotno, po raznih znakih da ona pozna, da se bodo stvari samo še poslabšale. V Nanterre-u da je neka ženska porodila dete s kačjo glavo; strela je udarila v Rueilsko cerkev ter prekdala križna zvoniku; v Chavilleskem gozdu so videli volkodlaka. Zakrinski moški zastrupljajo vrelce ter lučajo v zrak praške, ki povzročajo boleznje...

Evarist je zagledal Elodijo, ki je skočila z voza. Tekel ji je naproti. Oči mlade ženske so se svetile v prozorni senci njenega slavnika; ustnice, rdeče kakor nageljni, ki jih je držala v roki, so se ji smehljale. Na prsih prekrizana ruta iz črne svile je bila na hrbtu zavošana. Pod rumeno obleko je bilo videti nagle gibe

njenih kolen, v nizke čevlje obute noge so bile proste. Bok iso bili skoro docela svobodni: zakaj Revolucija je razvezala grajankam pasove, toda pod ledji še napihnjeno krilo je zakrivalo oblike ter jih hkratu poveličevalo; zastiralo je resničnost pod preuveličeno podobo.

Hotel je govoriti, pa ni mogel najti besedi; očital si je to zadrego, ki pa je bila Elodiji ljubša nego najljubeznivejši sprejem. Opazila je tudi ter si razlagala za dobro znamenje, da si je bil zavezal kravato skrbneje in spretneje nego običajno. Podala mu je roko.

»Hotela sem vas videti,« je rekla, »ster z vami pogovoriti. Na vaše pismo nisem odgovorila; ni mi bilo všeč; prav nič ni bilo vam podobno. Da je bilo bolj naravno, bi bilo tudi bolj ljubeznivo. Ko bi hotela verjeti, da se ne marate več prikazati pri »Amorju slikarju«, ker ste imeli lahek političen spopad s človekom, ki je mnogo starejši od vas, to bi se reklo delati krivico vašemu značaju in vaši razsodnosti. Bodite pa uverjeni, da se vam ni treba niti najmanj bati, da vas utegne moj oče slabo sprejeti, ako se vrnete k nam. Vi ga ne poznate, ne spominja se niti tega, kaj vam je rekel, niti kaj ste mu odgovorili. Ne bom trdila, da je med vama bogve kaka simpatija; toda zamere on ne pozna. Povem vam odkrito: ne bavi se dosti z vami... in ne z menoj. Misli samo na svoje kupčije in na svojo zabavo.«

Krenila je proti gajem ob koč, kamor ji je sledil nekoliko nerad, ker je vedel, da je to shajališče za prodajno ljubezen in za hipne izraze nežnosti. Izbrala je najbolj skrito mizo.

»Koliko vam imam povedati, Evarist! Prijateljstvo daje pravice: saj mi dovolite, da se jih poslužujem? Govorila vam bom mnogo o vas... in nekoliko tudi o sebi, ako vam je prav.«

Delovni čas v rudnikih

(K razpravam na 14. mednarodni konferenci dela.)

Prejeli smo izbrano poročilo 14. mednarodne konferencie dela, ki zaseda v Zenevi in predvsem razpravlja o delovnem času v rudnikih. Radi pomanjkanja prostora se bomo omejili samo na najvažnejše odlomke teh razprav, ki zanimajo naše rudarje in tudi široko javnost. Gre v prvi vrsti za sprejem mednarodne konvencije delovnega časa v rudnikih.

Zeneva, 15. jun. 1930.

Tretja komisija mednarodne konferencie v Zenevi razpravlja o delovnem času v rudnikih. Ta komisija šteje 48 članov. Od njih pripada po ena tretjina skupini delojemalcev, delodajalcev in zastopnikov zainteresiranih vlad.

Komisiji predseduje bivši nemški ministar za socialno politiko dr. Brauns.

Poslodavsko delegacijo vodi tajnik Zveze angleških rudarskih podjetij W. A. See.

Zastopnikov manjših držav ne bomo posebej naštevati. Vsi ti imajo v demokratični Zenevi sicer ravnat kot po en glas kakor recimo zastopniki najjačjih in najjačje zainteresiranih držav Velike Britanije in Anglije. Kljub vsej formalni demokraciji pa se glasovi seveda tudi tu tehtajo. Zato je bila posvečena pri generalni debati o načrtu konvencije, ki smo jo pretekli teden zaključili, pažnja predvsem stališču, ki ga bodo zavzeli zastopniki najjačjih interesentov.

Delavska delegacija se zavzema v smislu sklepov rudarskega kongresa v Krakovu z vsjo silo za izboljšanje predloženega osnutka. Že sedaj pa se vidi, da bo v tem težko uspela.

Odločitev leži popolnoma pri vladnih delegatih. Izgleda, da bo velika večina teh delegatov za konvencijo. Vladni zastopniki vseh večjih držav so se izrekli v načelu za njo. Vsak pa izraža pri tem gotove pomisleke. Zato je veliko vprašanje, ali bo izšla konvencija iz odseka v obliki, ki bo za delavstvo vsaj tako ugodna, kakor je komisiji predložen osnutek konvencije.

Da obrazložimo, zakaj se zavzemajo rudarske organizacije za mednarodno ureditev delovnega časa v rudnikih, bomo povedali na kratko, kako so delavski zastopniki to svojo zahtevo v generalni debati utemeljeli.

Prvi razlog za to je ta, da se naša sedanja mednarodna delavska zakonodaja o delovnem času na posebne rudarske razmere ne ozira. Ona je v pogledu načina, kako naj se delovni čas v rudnikih določa, docela pomanjkljiva in ne jamči za to, da bi bil delovni čas v rudnikih enoten, tudi če bi se povsod izvedla.

A v rudnikih je treba ne samo enotnega, temveč z ozirom na težje delo v rudnikih, pa tudi z ozirom na rastočo nadprodukcijo premoga, krajšga delovnega časa kot v ostalih delovnih strokah. To je drugi razlog, zakaj delavstvo to konvencijo zahteva.

Konvencija naj bi zagotovila v rudnikih vseh dežel v resnici enak delovni čas, poleg tega pa naj bi delovni čas skrajšala. Kar se prvega tiče, moramo imeti pred očmi, da začne v ostalih obratih delavec, ko vstopi v tovarno, navadno takoj tudi z učinkovitim delom. V rudniku pa je to drugače. Že ko stopi rudar v čakalnico, se je stavi na razpolago podjetju. Vendar se mora šele prepeljati v jama, od tu pa prehoditi krajšo ali daljšo podzemeljsko pot predno pride na mesto. Kaj je v rudniku delovni čas? Ali čas, ki ga prebije rudar v podjetju, ali čas, ki ga prebije v jami, ali čas, ki ga prebije na delovnem mestu?

Ako določimo, da sme znašati delovni čas, ki ga sme prebiti rudar v jami, 8 ur — tako je urejeno v načelu v vseh evropskih državah, — smo s tem za glavne rudarske revirje določili, da sme biti rudar povprečno na delovnem mestu pri učinkovitem delu okrog 6 ur 15 minut. Pravimo povprečno, ker je delovni čas na mestu pri osemurnem bivanju v jami, daljši na mestih, ki so bližje vhoda in izhoda in krajši na mestih, ki so dalje od vhoda in izhoda. Četudi je osvojeno v načelo za vse evropske države, da se šteje bivanje v jami kot delovni čas, obstojajo v načinu, kako se določa za posamezne rudarje in rudarske skupine čas bivanja v jami, med posameznimi državami velike razlike.

Delavstvo se zavzema za ta način določanja čas bivanja v jami, kakor je uveden v Srednji Evropi in tudi pri nas. Po tem načinu se računa v delovni čas ene skupine ves čas, ko se skupina v jama prevaža in ko se iz nje zopet izvaža. Za posamezne rudarje pa je zagotovljen pri prevozu v jami in iz nje isti zapovrstni red.

Osnutek te konvencije to spreminja. On šteje v delovni čas v načelu le prevoz v jamo, ne pa tudi prevoza iz nje.

Zato je delovni čas 7¼ ure, računano po konvenciji, za naše rudnike enak 8-urnemu delovnemu času, računanim po srednje-evropski metodi.

Ako se to ne bi spremenilo in bi ostalo tozadevno pri dosedanjem besedilu konvencije, je delovni čas 7:45 ur tista meja, preko katere bi jugoslovanska delegacija ne mogla iti, ne da bi pristala na podaljšanje sedaj veljavnega delovnega časa v naših rudnikih. Za druge rudnike se postav-

lja ta meja po nekod še nižje. Delavska delegacija se ne zavzema le za uvedbo enotnega delovnega časa, temveč tudi za njegovo skrajšanje. Ona zahteva skrajšanje delovnega časa od 8 na 7 ur.

Kakor bi se zdela ta zahteva komu na prvi pogled morda pretirana, če si pregleđa obsežno gradivo, ki ga je zbral Mednarodni urad dela, mora priznati, da ta zahteva ni pokrepljena le s socialnimi, temveč predvsem z jakimi gospodarskimi razlogi. Dejstvo je, da producirajo evropski rudniki več premoga, kakor ga morejo prodati. Posamezne dežele si na tržiščih radi tega ostro konkurirajo. V divji borbi za odjemalce se časi kopčenja in padanja za odjemalce menjajo, zdaj se v masah odpuščajo in večajo že itak milijonske množice brezposelnih delavcev industrijskih držav evropskega zapada.

Proti konvenciji so kompaktno vsi poslodavski delegati. Za konvencijo je večina vladnih delegatov. A večina izmed njih želi konvencijo poslabšati. Tako je stavil nemški vladni delegat predlog, da naj konvencija za rudnike rujevega premoga sploh ne velja. Ako bi obveljalo to stališče, proti kateremu pa so nastopili v diskusiji vladni delegati večine drugih držav, bi bilo za nas Jugoslovane delo v komisiji sploh končano, ker producirajo malone vsi naši rudniki rujevi premog.

Delavski delegati so seveda vsi za konvencijo. Lahko pa bi se zgodilo, da bi mogli spreminiti tudi oni svoje stališče, če bi konvencijo do te mere predrugačili, da bi sedanje stanje poslabšala, mesto da bi ga izboljševala.

Gospodarske vesti

× Naš delež podpisa Youngovega posojila in vprašanja našega zastopnika pri Mednarodni banki plačil. Upravni svet Mednarodne banke plačil je 16. t. m. sklepal tudi o pozivu Avstrije, Bolgarije, Češkoslovaške, Danske, Finske, Grčije, Jugoslavije, Madjarske, Poljske in Portugalske k podpisu Youngovega posojila. Kar se tiče Jugoslavije in Portugalske, se je odločilo, da se ti dve državi pozoveta k podpisu, nimata pa nikake pravice zastopništva v predsedstvu banke, dokler ne stabilizirata svoje valute. Ta odločba je povsem zgrešena in tudi njena pravna motivacija povsem v nasprotju s pravilnikom Youngovega posojila, ki take klavzule nikjer ne predvideva. »Narodno blagostanje« dostavlja k tej odločbi predlog, da podpisano mi lahko posojilo tudi v kakih drugih stabiliziranih veljavi, da pa imamo v tem slučaju polno pravico do zastopništva v upravi banke.

× Banka za mednarodna plačila. Na seji prejšnjega tedna je upravni odbor Mednarodne banke pretesal pravilnik uradništva. Do sedaj je nameščenih 60 nastavljenecv. Dalje so se pretresala finančna vprašanja, med drugimi tudi ponudba 76.000 delnic emisijskim bankam. Naloga banke je predvsem, da se stabilizirajo valute evropskih držav, ter prepreči pošiljanje zlata z ene državo v drugo v izogib kolenbanja zlatih tečajev. Nadalje se je določilo, da se delniški kapital, kakor tudi druga banka zaupana sredstva kar najbolje zaposlijo. V to svrbo bo banka otvorjala račune pri raznih kreditnih zavodih.

× Za pospeševanje naše hišne industrije. Zavod za pospeševanje zunanje trgovine je izdelal pod gornjim naslovom izpod peresa ravnatelja etnografskega muzeja v Zagrebu g. S. Bergerja, lično propagandno brošuro, ki nazorno prikazuje razvoj naše hišne industrije. Brošura je bila izdana povodom razstave narodnih vezenin in tkanin v domu Kola srbskih sester v Beogradu.

× Pravilnik o vinskem zakonu. Poljedelsko ministarstvo je dostavilo ministrskemu predsedništvu Pravilnik k vinskemu zakonu. Pravilnik vsebuje določila in navodila vinogradnikom in kletarjem kakor tudi navodila kontrolnim organom, ki imajo nalogo nadzorstvo produkcije, trgovine in izvoza vina.

× Splošna evropska gospodarska konferenca v Zenevi. V mesecu juliju se sestane v Zenevi gospodarska konferenca vseh evropskih držav, katere namen je, da uredi in pretrese vsa gospodarska vprašanja Evrope. Posebna pažnja pa se bo posvetila sedanji evropski gospodarski krizi. Na tej konferenci bo zastopana tudi naša država.

× Zakon o strokovnih šolah. V ministrtvu trgovine in industrije je končno veljavno izgotovljen osnutek zakona o strokovnih šolah (Trgovske akademije, trgovske šole, večerni trgovski tečajji, tehnične strokovne šole, obrtne šole itd.) Osnutek zakona je bil te dni razposlan v svrbo eventualnih sprememb vsem obrtnim zbornicam in organizacijam v državi.

× Avstrijsko zunanje posojilo. Finančni ministar dr. Juch in predsednik avstrijske narodne banke dr. Reich sta odpotovala v London v svrbo pogajanje za sklep avstrijskega zunanje-ga posojila. Potovanje je bilo določeno na milijar ameriških finančnih krogov, ki smatrajo, da je čas finančne operacije ugoden. Iz raznih informacij se sklepa, da bo posojilo emitirano po tečaju 90 in se bo obstovalo po 5 in pol odstotka do 6%. — Višina posojila je določena na 100 milijonov dolarjev. Predvideva se enkratna emisija, v slučaju neugodnega uspeha pa se bo emisija vršila v dveh delih. Del posojila bo plasiran tudi na domačih tržiščih.

× Blagovna borza na Reki. Na predlog italijanskega poljedelskega ministarstva je bil podisan dekret o ustanovitvi blagovne borze na Reki.

× Poljedelski pouk v italijanski armadi. V italijanskih vojaških krogih se proučujejo možnosti uvedbe poljedelskega pouka med voja-

štvom. V to svrbo je general Fea izdelal osnutek, po katerem naj bi se vojniki v prostem času urili v vseh poljedelskih poslih. Pouk naj bi se vršil najprvo teoretično, pozneje pa bi se prešlo tudi na praktično udejstvovanje na farmah, ki bi se ustanovile v ta namen.

× Kupna sila najvažnejših svetovnih valut. »Agencija Volta« poroča o možnosti nakupa petih najvažnejših svetovnih valut v mesecu maju. Z enim dolarjem se kupi v Združenih državah toliko blaga, kakor se ga je kupilo pred vojno za 75 centov. Kupna sila se je torej v Ameriki znižala za 25 odstotkov napram predvojnemu času. Z enim angleškim funtom se nakupi toliko, kakor pred vojno z 17 šilingi in 6 penci. Znižanje kupne sile znaša potemtakem 12 in pol odstotka. Z eno marko se nakupi toliko, kakor pred vojno z 80 pfenigi. Znižanje znaša 20 odstotkov. Z enim zlatim frankom se v Franciji toliko nakupi, kakr pred vojno z 89 centimi. Znižanje znaša 11 odstotkov. Z eno zlatno liro se nakupi v Italiji toliko, kakor pred vojno z 88 centezimi. Znižanje znaša 12 odstotkov.

× Italijanska svobodna cone v Varni. Že več časa trajajo pogajanja med italijansko in bolgarsko vlado glede vpostave italijanske svobodne cone v Varni, katere bi služila italijanski trgovinski politiki za izhodišče v Levantu in Orijent. Do sedaj ta pogajanja še niso uspela.

× Umetna svila iz celuloze in sladkorja. Ceps poroča iz Londona, da je profesor Harold Hibbertu iz Montreaula uspelo, da sintetičnim potom iz celuloze, pomešane s sladkorjem, pripravila blago, ki je trpežno in mehko kakor svila. — Sindikat tovarn umetne svile namerava kupiti izum profesorja Hibberta z namenom, da prepreči produkcijo nove tkanine in s tem popolen polom industrije umetne svile.

× Nova pivovarna. Gradbo »Trebes-pivovara« v Nikšiću je trgovinsko ministrtvo dovolilo. Z delom se je že pričelo in bo tovarna predvideno že v jeseni poslovala. Stroji se bodo nabavili deloma v breme reparacijskega računa, deloma pa jih bo dobavila Češkoslovaška. V podjetju je večina udeležena domač kapital.

× Ponovno zniževanje diskontnih mer. Newyorsk federal Reserve banka je znižala rediskontno mero na 2.50%. To je najnižja mera banke od njeneza obstoja. Središnji odbor nemške državne banke sklepa tudi o ponovnem znižanju diskontne mere na 4%. Angleška banka je znižala diskontno mero na 3%.

× Prodaja lesa. Dne 4. julija t. l. se bo vršila pri Direkciji šum kraljevine Jugoslavije v Ljubljani licitacija glede prodaje lesa, drv in lubja na panju. (Predmetni oglas in pogoji so na vpogled v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani.)

× Dobave. Gradbeni oddelek Direkcije drž. železnice v Ljubljani sprejema do 27. junija t. l. ponudbe glede dobave 10.000 kg bukovega oglja in 10.000 kg kovaškega plinskega kokska: do 1. julija t. l. pa glede dobave 45.000 kg negašenega apna ter glede oddaje pleskanja železniškega mostu čez Dravo. (Predmetni pogoji so na vpogled pri istem oddelku.) — Direkcija državnega rudnika Kreka sprejema do 4. julija t. l. ponudbe glede dobave stekla z žico (Drahtglas) ter glede dobave 1 centrifugalne sesalke.

Borzna poročila

dne 23. junija 1930.

Devizna tržišča.

Ljubljana, 23. junija. Amsterdam 22:74, Berlin 13:48—13:51, Bruselj 7:8932, Budimpešta 9:8987, Curih 1094:40—1097:40, Dunaj 7:9686—7:9986, London 274:91, Newyork 56:375—56:575, Pariz 222:14, Praga 167:39—168:19, Trst 295:28—297:28.

Zagreb, 23. junija. Amsterdam 22:71—22:77, Dunaj 796:86—799:86, Berlin 13:48—13:51, Bruselj 787:32—791:32, Budimpešta 938:37—991:37, Milan 295:254—297:254, London 274:51—275:31, Newyork kabel 56:375—56:575, Pariz 221:14 do 223:14, Praga 167:39—168:19, Curih 1094:40 do 1097:40.

Curih, 23. junija. Beograd 9:1275, Pariz 20:265, London 25:0824, Newyork 516:225, Bruselj 72:03, Milan 27:035, Madrid 60. Amsterdam 207:45, Berlin 123:125, Dunaj 72:85, Praga 15:31, Varšava 57:90, Budimpešta 90:325, Bukarešta 3:06%.

Vrednostni papirji.

Na ljubljanskem borzi ni sprememb.

Zagreb, 23. junija. Državni papirji: 7% inv. posojilo 87—87.50, voj. škoda ar. 432:25—432:75 (433), kasa 432—432.50 (432:50), julij 431:50 do 432:50, december 432—433:50, 4% agr. obveznice 54:54.75, 7% Elerovo posojilo 84:50—84:87.5, 8% Blerovo posojilo 97:50 bl., 7% posojilo hip. banke 83:75—84:75 (84:75). Banke: Hrvatska 50 d., Praštediona 900—916, Udružena 194:75—195, Ljubljanska kreditna 122 d., Medjunarodna 61 d. Industrije: Sečarana Osijek 346—350, Trboveljska 417—422, Slavonija 200 d., Vevče 119:50.

Zitna tržišča.

Na ljubljanskem tržišču tendenca nadalje neizpremenjena. Prometa ni bilo.

Novi Sad, 23. junija. Pšenica: bačka 77 kg 197½—200, bačka 78 kg 200—205, gornje bačka 78 kg 205—207½, banaška Tisa šlep 78 kg 205 do 207½, gornje ban. 78 kg 200—202½, sremška 77 kg 180—185, sremška 76 kg 175—172½. Moka: bačka 00 335—345, 0 335—345, 2 295 do 305, 5 235—245, Koruza neizpremenjena. Ječmen: bački, srem. 63 kg 105—107½, bački sremški 64 kg 105—107½. Oves: bački, sremški 130 do 135.

Tendenco slaba.

Promet: 14 vagonov pšenice, 15 vagonov moka, 11 vagonov koruze, 4 vagone ovsa.

Budimpešta, 23. junija. Tendenco slaba, promet srednji. Pšenica: junij 18:88—19:03 (19), oktober 18:36—18:55 (18:44). Rž: junij 10:00, oktober 10:55—10:80 (10:60—10:62). Koruza: julij 12:65—12:80 (12:65—12:67), avgust 12:85 do 13 (12:87—12:87).

Ljubljansko lesno tržišče.

Tendenco neizpremenjena. Zaključilo se je: 1 vagon letvic, 1 vagon hrastovih drv, 3 vagone parjenih bukovih plovov, 3 vagone naravnih bukovih plovov.

Nova šola v Lescah

Polaganje ogelnega kamna. — Osnovna šola kraljeviča Andreja. — Stoletnica šole.

Lesce, 22. junija.

Občina Lesce je že pred leti začela misliti na zgradbo novega modernega poslopja za ljudsko šolo, ker se je staro poslopje izkazalo že za premajhno, potem pa tudi ni več odgovarjalo potrebam moderne dobe, ki je zajela z razvijajočim se tujskim prometom tudi Lesce. Merodajne so bile torej v prvi vrsti stvarne pedagoške potrebe, potem pa ugled občine pred vnanjim svetom, da se je občinski odbor odločil za zidanje novega šolskega poslopja.

Načrti so bili kmalu izdelani in odobreni. Stavba bo jako lepa in moderna in to je napolnilo tudi g. župana Ažmana, da je zaprosil na Najvišjem mestu za dovoljenje, da sme nova osnovna šola nositi naziv »osnovna šola kraljeviča Andreja«.

Šolo zidajo na idilično lepem prostoru za cerkvijo. Temelji so skoro že dograjeni in včeraj se je vršila lepa slavnost vlaganja spominske listine v ogalni kamen.

Na slavnost je povabil aglini stavbni odbor, ki mu načeluje župan Ažman, mnogo odličnih gostov od blizu in daleč. S posebno radostjo pa so pozdravili slavitelj vest, da bo slavnosti prisostvoval tudi g. major Kiler kot zastopnik Nj. Vel. kralja.

Dopolodne ob 10. uri se je slavnost pričela s sveto mašo, ki jo je služil domači župnik preč. g. duhovni svetnik Avsec. Prostorna farna cerkev je bila nabito polna slavnostno razpoložene občinstva, ki je zlasti iz okolice prihitelo na Lesce v velikem številu. Ustavilo pa se je včeraj v Lescah tudi mnogo izletnikov, zlasti iz Ljubljane. Med mašo so peli na koru pevec Sokola iz Radovljice. Po končanem svetem opravilu pa se je začel pomikati proti slavnostnemu prostoru velik spreved Sokolov, ognjegasecv, šolske mladine in ostalega občinstva, da prisostvuje slovesnemu činu.

Zastopnike oblasti, predvsem zastopnika Nj. Vel. kralja in domovine je na slavnostnem prostoru pozdravil z vznesenimi besedami leški župan g. Ažman, zahvaljujoč se kraljevskemu domu za Najvišjo naklonjenost. Po govoru so zapeli sokolski pevec državno himno, preč. g. duhovni svetnik Avsec pa je v svečanem ornatu blagoslovil temelje nove šole. Tedaj je pristopil zastopnik Nj. Vel. kralja in s trikratnim udarcem s kladivom na kamen označil, da je spominska listina vzdana in ogalni kamen vložen. Namesto zadržanega ministra dr. Šveglja je Leščane pozdravil pisatelj dr. Anton Novačan, gosp. minister Švegel pa je poslal županu Ažmanu sledečo pozdravno brzojavko:

»Zadržan po nujnih opravkih obžalujem, da ne morem prisostvovati polaganju kamna krasne šole v svojem domačem kraju, ki nosi ime kraljeviča Andreja. Čestitam Vam in občini na vspešnem delu za prosveto in napredek našega naroda na braniku domovine Jugoslavije.«

Hčerka g. župana je nato deklamirala prelep pozdrav novi šoli, pevski zbor pod vodstvom g. Kobentarja pa je zanosno zapel »Slovenec, Srb, Hrvat«. S tem je bila lepa slavnost zaključena.

Po oficijelni slavnosti je združil vse udeležence svečanosti obed, ki ga je prav okusno priredil restavrater Olip. Med obedom je bilo na naslov gradbenega odbora in zastopnikov občine Lesce izrečenih mnogo čestitk in napitnic, ob 4. popoldne pa je večina gostov odšla v Radovljico, da prisostvuje nastopu tamošnjega Sokola.

Nasvete za Posečaito nove zgradbe, hotel-restavracijo
Mariborski dvor Oset, Maribor.
Prenočišče, kopalnice, garaže, auto.

TISKARNA MERKUR LJUBLJANA Gregorčičeva 23
Tiska časopise, knjige, brošure, tabele, cenike i. t. d.
LASTNA KNJIGOVESNICA



Službene objave

Razglasi kraljevske banske uprave

II. No. 21.045.

Razpust društva.

Društvo lesnih industrijcev »Kokra« v Kranju je razpuščeno, ker že več let ne deluje, nima ne članov niti imovine, in torej tudi ne pogojev za pravni obstoj.

V Ljubljani, dne 17. junija 1930.

Po odredbi bana
načelnik upravnega oddelka:
Dr. Stare s. r.

Štev. 2075/30.

1543

Razglas

Direkcija šum v Ljubljani razpisuje na podlagi odloka ministrstva za šume in rudnike z dne 11. junija 1930., št. 17.630, ponovno

pismeno licitacijo

1030 plm izdelanega hrastovega porabnega lesa ter 184 hrastovih pragov v Krakovem, v področju šumske uprave v Kostanjevici ob Krki.

Na predpisanem vzorcu spisane ponudbe, opremljene s 100 Din kolkom in 10% vadajem (pri inozemcih 20%), je vložiti najkasneje do 12. julija 1930. do enajstih pri direkciji šum v Ljubljani, Bleiweisova cesta št. 1.

Obrazi ponudb in vsa pojasnila se dobe pri direkciji šum v Ljubljani ali pa pri šumski upravi v Kostanjevici.

Direkcija šum v Ljubljani,
dne 18. junija 1930.

Razglasi sodišče in sodnih oblasti

C III. 899/30—1.

1539

Oklic.

Tožeča stranka Vrhovšek Rudolf, mehanik na Pobrežju pri Mariboru, je vložila proti toženi stranki Welleju Avgust, delavcu v Orehovi vasi št. 54, sedaj neznanega bivališča, k opr. št. C III 899/30—1 tožbo radi 825 Din s prip.

Narok za ustno razpravo se je določil na 26. avgusta 1930. ob osmih pri tem sodišču v izbi št. 14, razpravna dvorana.

Ker je bivališče tožene stranke neznan, se postavlja g. Vele Anton, posestnik v Orehovi vasi št. 54, za skrbenika, ki jo bo zastopal na njeno nevarnost in stroške, dokler ne nastopi sama ali ne imenuje pooblaščenca.

Okrajno sodišče v Mariboru, odd. III.,
dne 18. junija 1930.

Razglasi raznih uradov in oblasti

Št. 2326/11.

Seznamek

najdenih predmetov, prijavljenih upravi policije v Ljubljani v času od dne 1. do dne 15. junija 1930:

1 pozlačena zapestnica;
1 zlata otroška zapestna verižica;
1 otroška zapestna verižica;
1 ženski dežnik;
1 torbica, v njej 3 žepni robci, 1 nož in 1 ogledalce;
1 denarnica s 47 Din 50 par;
1 par belih ženskih rokavic;
1 browning-pištopla št. 893.676, kal. 6-35 milimetrov;
1 zavojev perila, in sicer 4 bele prevleke za blazine, 1 bela ženska srajca, 1 beli prevleček za pernico, 1 bel prt, 2 rjuhi, 1 bela plenica. Vsi predmeti nosijo monogram »A. B.«;
1 zlat prstan;
1 torbica, v njej 13 Din, 1 rožni venec in 1 ogledalce;

1 pismo s podpisom Prele Marica, v pisumu bankovec za 100 Din;

1 moško torpedo-kolo;

1 listnica, v njej 30 Din, 1 objava in domovinski list, oboje na ime: Omerza Jernej.

V železniških vagonih so se našli ti-le premeti: 13 dežnikov, 2 palice, 1 čepica, 8 klobukov, 1 damski slamnik, 1 zavitek blaga, 1 nahrbtnik s perilom, 3 aktovke, 1 denarnica, 3 knjige, 1 par galoš, 1 ovrtnik, 2 otroška površnika, 1 zavitek, v njem 22 oljnatih slik, 1 suknič, 1 stare hlače, 1 kosa, 1 zavitek umazanega perila, 1 zavitek mila in zobna ščetka, 2 ženski jopici, 1 stolalce za zrcalo, 1 fotografski štativ, 1 damska torbica, 1 par copat, 1 vilice in 1 blazina.

Uprava policije v Ljubljani,
dne 20. junija 1930.

Št. 2326/11.

Seznamek

izgubljenih predmetov, prijavljenih upravi policije v Ljubljani, v času od dne 1. do dne 15. junija 1930:

80 Din; 1000 Din; 1000 Din; 1400 Din;
1 listnica, v njej 270 Din, 2 slike in nekaj računov; 1 listnica, v njej 40 Din, 2 železniški legitimaciji, ena na ime Jerančič Leopold, druga pa na ime Černigoj Lado, in ena legitimacija akademskega društva »Triglava«; 1 listnica, v njej šoferska izkaznica, glaseča se na ime Gamberger Friderik, izstavljena od uprave policije v Ljubljani dne 12. septembra 1928 ter 2 zlati peresi; 1 denarnica, v njej 3 slike, 1 legitimacija, 1 izkaznica za bivanje v Jugoslaviji, 1 policijska prijava in razne druge listine, vse glaseče se na ime Sorokin Aleksander; 1 denarnica, v njej 100 Din, več raznih slik in nekaj pisem, glasečih se na ime Gregorc Pavel; 1 hranilna knjižica Mestne hranilnice na ime Pirnat Franc in okoli 220 Din gotovine; 1 torbica, v njej denarnica z 10 dinarjev in 1 gledališka izkaznica na ime Suler Antonija; 1 denarnica z 1000 Din; 1 srebrna zapestna ura; 1 zlata zapestna verižica, 2 zlata damska prstana z belimi kamni in monogramom »M. H. 13. VII. 1928«; 1 lorgnon z zlato verižico; 1 zlata verižica; 1 srebrna ženska ura s srebrno verižico, na pokrovu monogram »A. F. 1929«; 1 srebrn lorgnon; 3 pari nogavic; 1 očala; 1 zastavljalni list Mestne zastavljalnice o zastavljeni obleki; 1 zastavljalni listek od sukniča in hlač; 1 ženska volnena jopica; 1 pes volje pasme, postrizen, sliši na ime »Crt« in 1 zavojev, v njem 22 m konjske žime, 3 in pol m trakov in 25 m žimnate slame.

Uprava policije v Ljubljani,
dne 21. junija 1930.

Št. 6611.

1506 a—2 -2

Razglas

o licitaciji vodovodne in toplovodne instalacije v porodnišnici pri javni bolnici v Celju.

Po nalogu kr. banske uprave Dravske banovine v Ljubljani V. No. 2034/46 z dne 30. maja 1930. razpisuje podpisano sresko načelstvo za prevzem vodovodne in toplovodne instalacije pri gradnji porodnišnice v Celju

prvo javno pismeno licitacijo s skrajšanim rokom, ki se bode vršila dne 7. julija 1930. ob enajstih pri tehničnem razdelku sreskega načelstva v Celju.

Podrobnosti razpisa so razvidne iz razgleda o licitaciji v »Službenih novinah« in na razglasni deski tehničnega oddelka kr. banske uprave Dravske banovine v Ljubljani ter na razglasnih deskah sreskih načelstev v Celju, Kranju, Ljubljani, Mariboru, Novem mestu, Varaždinu, Zagrebu in Karlovcu.

Sresko načelstvo v Celju,
dne 14. junija 1930.

Št. 7629/1.

1516 a 2—2

Razglas

o licitaciji vodovodne in toplovodne instalacije v splošni bolnici v Slovenjgradu.

Po nalogu kraljevske banske uprave Dravske banovine v Ljubljani, V. No. 2188/8 z dne 7. junija 1930., razpisuje podpisano sresko načelstvo za prevzem vodovodne

in toplovodne instalacije v splošni bolnici v Slovenjgradu

prvo javno pismeno ofertno licitacijo s skrajšanim rokom, ki se bode vršila dne 8. julija 1930. ob enajstih pri tehničnem razdelku sreskega načelstva v Celju.

Podrobnosti razgleda so razvidne iz razgleda o licitaciji v »Službenih novinah« in na razglasni deski tehničnega oddelka kraljevske uprave Dravske banovine v Ljubljani ter na razglasnih deskah sreskih načelstev v Celju, Kranju, Ljubljani, Novem mestu, Mariboru, Varaždinu, Zagrebu in Karlovcu.

Sresko načelstvo v Celju,
dne 14. junija 1930.

Štev. 21.

3—1

Natečaj.

Razpisuje se natečaj za sprejem v šolo za dečje zaščitne sestre v Ljubljani.

Gojenke se bodo vzgajale in izobraževale za dečje zaščitne sestre, za zdravstveno prosvetno delo med ljudstvom in v socialno-zdravstvenih ustanovah ter za potujoče učiteljice higijene; hkratu dobe strokovno izobrazbo za udeleževanje v vseh panogah socialne in zdravstvene zaštite.

Pogoji za sprejem so:

1. Starost dovršenih 18 let, toda ne preko 28 let (izjemoma se sprejmejo učiteljice ali absolventke srednjih šol do 32. leta starosti);

2. domovnica, da je državljanica kraljevine Jugoslavije;

3. znanje državnega jezika v govoru in pisavi;

4. z dobrim uspehom dovršena nižja srednja ali tej ustrezna izobrazba; zaželena pa je celotna srednješolska izobrazba;

5. popolne telesno in duševno zdravje, ki ga ugotovi komisija ob sprejemu;

6. zdravstveno izpričevalo;

7. potrdilo občine, kjer je prosilka bivala in s čim se je bavila, odkar je dovršila šolo;

8. kratki popis dosedanjega življenja (curriculum vitae).

Pouk v šoli se prične 1. septembra t. l. ter je teoretičen in praktičen. V šolo se sprejemajo samo gojenke, ki dajo s teoretičnimi in praktičnimi uspehi ter z moralnimi lastnostmi jamstvo za dobre sestre.

Sprejete učenke stanujejo v internatu, ki je hkratu pripravjalni tečaj.

Sprejete učenke stanujejo v internatu, ki je hkratu pripravjalni tečaj.

Sprejete učenke stanujejo v internatu, ki je hkratu pripravjalni tečaj.

Sprejete učenke stanujejo v internatu, ki je hkratu pripravjalni tečaj.

Sprejete učenke stanujejo v internatu, ki je hkratu pripravjalni tečaj.

Sprejete učenke stanujejo v internatu, ki je hkratu pripravjalni tečaj.

Sprejete učenke stanujejo v internatu, ki je hkratu pripravjalni tečaj.

Sprejete učenke stanujejo v internatu, ki je hkratu pripravjalni tečaj.

Sprejete učenke stanujejo v internatu, ki je hkratu pripravjalni tečaj.

Sprejete učenke stanujejo v internatu, ki je hkratu pripravjalni tečaj.

Sprejete učenke stanujejo v internatu, ki je hkratu pripravjalni tečaj.

Sprejete učenke stanujejo v internatu, ki je hkratu pripravjalni tečaj.

Sprejete učenke stanujejo v internatu, ki je hkratu pripravjalni tečaj.

Sprejete učenke stanujejo v internatu, ki je hkratu pripravjalni tečaj.

Sprejete učenke stanujejo v internatu, ki je hkratu pripravjalni tečaj.

Sprejete učenke stanujejo v internatu, ki je hkratu pripravjalni tečaj.

Sprejete učenke stanujejo v internatu, ki je hkratu pripravjalni tečaj.

Sprejete učenke stanujejo v internatu, ki je hkratu pripravjalni tečaj.

Sprejete učenke stanujejo v internatu, ki je hkratu pripravjalni tečaj.

30. januarja 1930. in odobritve ministrstva za socialno politiko z dne 11. junija 1930., št. br. 21.398, ta-le mesta:

1. eno mesto kategorije A, položaja VI.
2. eno mesto kategorije B, položaja V.
3. eno mesto kategorije B, položaja VI.
4. šest mest kategorije B, položaja VIII.
5. eno mesto kategorije C, položaja V.
6. eno mesto kategorije C, položaja VII.
7. eno mesto kategorije C, položaja VIII.
8. tri mesta kategorije C, položaja IX.
9. dve mesti kategorije D, položaja IX.

Vsa ostala mesta kategorij A, B, C in D po položajih in strokah, kakor se izpraznijo z oddajo gornjih mest.

Pripadajoče prejemke in pogoje za podelitev razpisanih mest določa službeni pravilnik za nameščence Osrednjega urada za zavarovanje delavcev.

Lastnoročno spisanim prošnjam je treba priložiti: rojstni list, domovnico, poročni list, rojstne liste otrok, šolska izpričevala, izpričevala o dosedanjih službah, npravstveno izpričevalo, zdravniško izpričevalo in potrdilo o ureditvi vojaške dolžnosti.

Zdravje se mora dokazati z izpričevalom, izdanim po zdravniku državnega ali javnega urada in še z enim izpričevalom, izdanim po državnem ali drugem javnem dispanzerju, odnosno zdravniku, specialistu za tuberkulozo, s katerim se potrjuje, da je bil prosilec vsestransko pregledan in da ni bolan za tuberkulozo, s katerim se potrjuje, da je bil prosilec vsestransko pregledan in da ni bolan na tuberkulozi.

Prvenstveno pravico na podelitev zgoraj razpisanih mest imajo prosilci iz vrst nameščencev Osrednjega urada za zavarovanje delavcev.

Prošnje naj se vložijo pri podpisnem uradu (soba 205) do vstetega dne

10. julija 1930.

do 12. ure. Kesneje došle in nezadostno opremljene prošnje se ne bodo upoštevale.

Okrožni urad za zavarovanje delavcev v Ljubljani,

dne 20. junija 1930.

Štev. 5203/II.

1499 3—3

Razpis.

Direkcija državnega rudnika v Velenju razpisuje za na dan 28. julija 1930. ob enajstih nabavo:

- 6 komadov odkopnih razdelilnih baterij,
- 2 komada etažnih razdelilnih baterij,
- 1 komad glavne razdelilne baterije in 1000 m kabla v gum. cevi 3 × 10 mm² Cu.

Pogoji se dobe pri podpisani. V Velenju, dne 16. junija 1930.

Direkcija državnega rudnika Velenje.

Št. 51/30.

1542

Razglas.

Zmanjševalna ustna dražba dobave gramoza v iznosu 10.860 m³ za banovinske, kolodvorske dovozne in občinske ceste I. reda (prejšnje okrajne ceste) v ptujskem okraju, v dolžini 266 km, se bo vršila pri okrajnem cestnem odboru v Ptujju v sredo, dne 2. julija t. l., s pričetkom ob devetih.

okrajnega cestnega odbora v Ptujju, kamor je doposlati tudi eventualne pismene ponudbe do 1. julija t. l.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.

Okrajni cestni odbor v Ptujju,
dne 20. junija 1930.